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Χιονοστιβάδα 
οι καταγγελίες

Διακόσιοι νοσηλευτέβ και δεκατρεΐε 
περιπτώσειε κέντρων και νοσοκο

μείων που εΣέδιδαν πλαστά έγγραφα 
στο μικροσκόπιο των Αρχών.
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ΦΑΚΕΛΟΕ
COVID-19

Η προέδρου ins ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη

Αρνητές μετάγγισης αίματος 
εμβολιασμένων και διασωλήνωσης!

Την ώρα που οι αποκαλύψεις για τα πλαστά πιστοποιητικά 
εμβολιασμού ή νόσησης διαδέχονται η μία την άλλη, στο κατώ
φλι των ΜΕΘ ασθενείς-αρνητές ακόμα και της πανδημίας του 
κορωνοϊού δεν δέχονται να διασωληνωθούν -με συνέπεια δύο 
άτομα να χάσουν τη ζωή τους- και άλλοι προβάλλουν μεσαιωνι
κά επιχειρήματα, για να μη λάβουν σε μετάγγιση αίμα εμβολι
ασμένων!

Σύμφωνα με τις σοκαριστικέδ καταγγελίες της αντιπροέδρου 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου Άννας Μαστοράκου από 
το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου και της προέδρου της 
ΕΙΝΑΠ Ματίνας Παγώνη από το νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς» 
στην Αττική, το νέο αυτό παρακλάδι στο κίνημα των αρνητών 
αφορά ανθρώπους οι οποίοι έχουν ανάγκη να υποβληθούν σε μία 
χειρουργική επέμβαση και ζητούν από τους γιατρούς προσερχό- 
μενοι στο νοσοκομείο να μη λάβουν σε μετάγγιση αίμα από εμ
βολιασμένους πολίτες!

Το παράλογο αίτημα φυσικά δεν γίνεται δεκτό, ενώ υπάρ
χουν συγκεκριμένοι κανονισμοί για την αιμοδοσία, η οποία πά
ντα απέχει τουλάχιστον έναν μήνα από οποιονδήποτε εμβολια
σμό, με την αντιπρόεδρο του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου 
να υπογραμμίζει πως το εμβόλιο του κορωνοϊού δεν περιέχει 
εΣασθενημένο ιό. Η Ματίνα Παγώνη από τη μεριά της προσθέτει 
ότι οι γιατροί έχουν απηυδήσει με όσα ακούν και πως η ένταση 
για αιμοδοσία από το αίμα εμβολιασμένων της θυμίζει παλιότε- 
ρες αιτιάσεις ανθρώπων που ανήκουν σε θρησκευτικές οργα
νώσεις.

Νέα τάση αποτελεί και η άρνηση διασωλήνωσης από ασθε
νείς με βαριά λοίμωΕη COVID οι οποίοι δεν δέχονται ότι υπάρ
χει ο κορωνοϊός! Στην περίπτωση αυτήν ο θεράπων ιατρός ζητά 
εισαγγελική παρέμβαση για να διασωληνώσει τον ασθενή αν ο 
ίδιος ή οι οικείοι του αρνούνται, καθώς ήδη σε δύο τέτοια περι
στατικά οι ασθενείς έχασαν τη μάχη. Μάλιστα, οι ειδικοί υπεν
θυμίζουν ότι οι ασθενείς που έχουν χαμηλή ποσότητα οΣυγόνου 
στο αίμα τους (υποΣία) δεν έχουν συνειδητότητα ώστε να μπο
ρούν να λάβουν τέτοιες κρίσιμες αποφάσεις.

Πέρα όμως από την πνευματική σύγχυση που προκαλεί η 
υποΣία, υπάρχουν και ακραία περιστατικά παραλογισμού, όπως 
αυτό που συνέβη στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου 
στην Πάτρα όπου άνδρας ασθενής που διασωληνώθηκε λόγω 
βαριάς COVID λοίμωΣης κι επιπλοκών και σώθηκε χάρη στις 
προσπάθειες των γιατρών, όταν ανέκτησε τις αισθήσεις του στη 
ΜΕΘ ζήτησε τον δικηγόρο του με σκοπό να κάνει μήνυση στον 
ιατρό που τον διασωλήνωσε ισχυριζόμενος ότι δεν νόσησε από 
COVID και πως δεν υπάρχει ο κορωνοϊός!

Γ ιατροί και νοσηλευτές σε κέντρα υγείας και διαγνωστικά ερ
γαστήρια ακούν κι άλλα παράλογα που παραπέμπουν σε ταινίες 
επιστημονικής φαντασίας, όπως την άρνηση πολιτών να υποβλη
θούν σε ρινοφαρυγγικό rapid test, προβάλλοντας το απίστευτο 
επιχείρημα ότι η μπατονέτα είναι εμποτισμένη με καρκινογόνες 
ουσίες που μπορούν να τους προκαλέσουν ανεπανόρθωτα προ
βλήματα υγείας.

Στο μικροσκόπιο 
10+3 περιπτώσεις 
για πιστοποιητικά 

«μαϊμού»
Σαρωτικοΐ έλεγχοι και για περισσότεροι^ 

από 200 υγειονομικούε

Το νοσοκομείο 
ΝΙΜΤΣ

Της
ΑΛΕΞΙΑΣ ΣΒΟΛΟΥ

ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ χιονοστιβάδας 
αποκτούν οι καταγγελίες για 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς 
σε νοσοκομεία όπως το «Γεν
νηματάς» Θεσσαλονίκης και το 
ΑΧΕΠΑ που, επικαλούμενοι 
κοινωνικούς λόγους, ζητούν από 
τη Διοίκηση να κάνει τα «στρα
βά μάτια» ή αναζητούν τρόπο να 
αποκτήσουν πλαστό πιστοποι
ητικό εμβολιασμού ή νόσησης, 
για να μη βγουν σε αναστολή. 
Με κάθε καταγγελία ή αποκάλυ
ψη πληθαίνουν τα πλοκάμια από 
το κύκλωμα με τα πιστοποιητι
κά εμβολιασμού «μαϊμού» που 
έχει διαποτίσει όλη τη διαστρω
μάτωση των νοσοκομείων Σεκι- 
νώντας από την κορυφή, καθώς 
μέχρι και ανεμβολίαστος διοι
κητής βρέθηκε και υποχρεώθη
κε σε παραίτηση στο Νοσοκο
μείο ΝΙΜΤΣ.

Στο μικροσκόπιο της Εθνι
κής Αρχής Διαφάνειας και των

«αδιάφθορων» της Ελληνικής 
Αστυνομίας βρίσκονται, με
τά από σχετική παρέμβαση του 
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου 
στις κατά τόπου εισαγγελικές 
Αρχές, τουλάχιστον 13 περιπτώ
σεις σε όλη την επικράτεια (τρία 
εμβολιαστικά κέντρα κι άλλες 
10 περιπτώσεις) για τη φάμπρι
κα των πλαστών πιστοποιητικών 
εμβολιασμού.

Τα υπό διερεύνηση Κέντρα 
περιλαμβάνουν κατ’ αρχάς το 
Κέντρο Υγείας του Παλαμά 
στην Καρδίτσα, απ’ όπου άρχι
σε να Σετυλίγεται το κουβάρι της 
απάτης με την υπάλληλο που 
εΣέδωσε 34 πλαστά πιστοποιη
τικά, και το Μαμάτσειο Νοσοκο
μείο Κοζάνης, όπου εκεί οι αδι
άφθοροι της ΕΛ.ΑΣ. ερευνούν 
έναν γιατρό και δύο νοσηλεύτρι- 
ες. Το περιστατικό με τη μία νο- 
σηλεύτρια αφορά πιστοποιητικό 
που έχει εκδοθεί από τον Παλα
μά Καρδίτσας, ενώ η ίδια κατέ
θεσε εΣώδικο στον πρόεδρο των

εργαζομένων του νοσοκομείου 
μετά τις δηλώσεις που έχουν γί
νει για το πρόσωπό της. Τα άλλα 
δύο περιστατικά αφορούν έναν 
γιατρό και μια δεύτερη νοσηλεύ- 
τρια με πιστοποιητικά που δόθη
καν από Κέντρο Υγείας της Πε
ριφερειακής Ενότητας Κοζάνης.

Στο στόχαστρο των ερευνών 
βρίσκεται και το νοσοκομείο 
«Γεννηματάς» Θεσσαλονίκης το 
ΑΧΕΠΑ, το νοσοκομείο Μεσο
λογγίου, τα δύο νοσοκομεία της 
Αχαΐας («Άγιος Ανδρέας» και 
Πανεπιστημιακό Ρίου), το γενι
κό νοσοκομείο Θήρας και το νο
σοκομείο Ικαρίας, τα οποία και 
φαίνεται να αποτελούν την κορυ
φή του «παγόβουνου» ενός κυ
κλώματος επίορκων υγειονομι
κών που προέβησαν σε έκνομες 
ενέργειες, ώστε να μη βγουν σε 
αναστολή εργασίας όντας μη εμ
βολιασμένοι.

Ο διοικητής
Στο μεταΣύ, σοκ έχει προ-

«Τα προειδοποιητικά “σημάδια” που κινητοποιούν 
τους “αδιάφθορους” για να ξεκινήσουν τις 

έρευνες είναι οι αυξομειώσεις στον αριθμό των 
εμβολιασμών από μήνα σε μήνα στα Κέντρα και οι 
καταχωρίσεις αυξημένου αριθμού εμβολιασμών 

μετά τη βραδινή λήξη του ωραρίου»

ΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΙΝΗΣ,
Διοικητής Εθνικής Αρχής Διαφάνειας

Το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου
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Προτάσεις
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΓΙΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο πε

ρίπου 200 περιστατικά ύποπτων πιστοποιητικών βρίσκονται αυ
τήν τη στιγμή στο μικροσκόπιο καθώς τα σωματεία ενημερώνουν 
την ΠΟΕΔΗΝ για κινήσεις υγειονομικών που ενώ παρέμεναν φα
νατικοί αντιεμβολιαστές, εμφανίζονται να έχουν κάνει την πρώτη 
δόση την ημέρα της λήξης της διορίας από το υπουργείο υγείας.

Ο κ. Γιαννάκος προτείνει όλοι οι προς διερεύνηση υγειονομικοί 
να κάνουν τεστ αντισωμάτων ώστε να αποκαλυφθούν τα πλαστά 
πιστοποιητικά εμβολιασμού και νόσησης, ενώ ταυτόχρονα επιση
μαίνει πως περίπου 500 υγειονομικοί που έχουν υποβάλει αίτηση 
να εξαιρεθούν από το μέτρο του υποχρεωτικού εμβολιασμού για 
λόγους υγείας παραμένουν στις θέσεις τους καθώς η επιτροπή 
δεν έχει ακόμα αξιολογήσει και διερευνήσει τα αιτήματά τους. Ο 
κ. Γιαννάκος καταλήγει στο συμπέρασμα πως ο νόμος έχει δύο τα
χύτητες και εφαρμόζεται διαφορετικά καθώς έχει βγάλει σε ανα
στολή τους εργαζόμενους που δεν είχαν κάνει αίτηση εξαίρεσης, 
ενώ για εκείνους που έχουν κάνει αίτηση εξαίρεσης δεν έχει γίνει 
ακόμα τίποτα και έχουν αφεθεί στη θέση τους, παρότι η σχετική 
διαδικασία έληγε στις 17 Αυγούστου.

καλέσει το γεγονόε ότι ο πρώ
ην διοικητήε του Νοσοκομείου 
ΝΙΜΤΣ παρέμενε μέχρι και την 
περασμένη Τετάρτη στη θέση 
του χωρίε να έχει εμβολιαστεί, 
βάζονταε μάλιστα «πλάτη» για 
ομοΐδεάτεε υγειονομικούε του 
στρατιωτικού νοσοκομείου, κα- 
θώε δεν επέδιδε τιε πράΣειε ανα- 
στολήε εργασίαε στο μη εμβολι
ασμένο προσωπικό του ΝΙΜΤΣ 
επικαλούμενοε κοινωνικούε λό- 
γουε, όπωε η απώλεια μισθολο- 
γικών απολαβών. Το χρονικό 
τηε προαναγγελθείσαε παραί- 
τησηε Ξεκίνησε μετά την καταγ
γελία του προέδρου τηε ΠΟΕ
ΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκου, πωε 
στο ΝΙΜΤΣ 100 ανεμβολίαστοι 
υγειονομικοί μεταΣύ των οποίων 
και ο (πρώην) διοικητήε, υπο- 
στράτηγοε Σέργιοε Γκιζάρηε, 
εΣακολουθούσαν να βρίσκονται 
όλοι στα πόστα τουε και ότι ανά- 
λογεε συνθήκεε επικρατούν σε 
περιφερειακά νοσοκομεία όπωε 
τα δύο νοσοκομεία τηε Αχαΐαε 
«Άγιοε Ανδρέαε» και Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο Ρίου, 
με τιε διοικήσειε να κάνουν τα 
στραβά μάτια για τιε αναστολέε, 
ώστε να μείνει προσωπικό, για 
να βγαίνουν οι βάρδιεε.

Οι 13 περιπτώσειε που θα 
ελεγχθούν εξονυχιστικά από τη 
Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέ
σεων τηε ΕΛ. ΑΣ. για τη διενέρ
γεια εικονικών εμβολιασμών και 
την έκδοση πιστοποιητικών εμ
βολιασμού «μαϊμού», τα οποία 
μαζί με τα πλαστά αποτελέσμα
τα από rapid test και τα αντιστοί- 
χωε πλαστά πιστοποιητικά νό- 
σησηε, δυναμιτίζουν την εθνική 
προσπάθεια για την απόκτηση 
τείχουε ανοσίαε, στην πιο κρί

σιμη συγκυρία, μόλιε μία ημέ
ρα πριν από την έναρΣη τηε νέ- 
αε σχολικήε χρονιάε.

Αναφερόμενοε στα υπό δι- 
ερεύνηση εμβολιαστικά κέ
ντρα, ο διοικητήε τηε Εθνικήε 
Αρχήε Διαφάνειαε Άγγελοε 
Μπίνηε εΣηγεί ότι τα προειδο
ποιητικά «σημάδια» που κινη
τοποιούν τουε «αδιάφθορουε» 
τηε ΕΛ.ΑΣ. για να Ξεκινήσουν 
τιε έρευνεε είναι οι αυΣομειώ- 
σειε στον αριθμό των εμβολι
ασμών από μήνα σε μήνα στα 
εμβολιαστικά κέντρα και οι κα- 
ταχωρίσειε αυΣημένου αριθμού 
εμβολιασμών μετά τη βραδινή 
λήΣη τηε βάρδιαε και προσθέ
τει ότι οι επίορκοι υγειονομικοί 
αντιμετωπίζουν πειθαρχική πα
ραπομπή, αναστολή εργασίαε, 
οριστική παύση και ποινική δί- 
ωΣη, με την πρόσφατη αυστηρο- 
ποίηση του πλαισίου των ποινών 
να ορίζει το πρόστιμο ανά περι
στατικό στα 5.000 ευρώ, με το 
πρόστιμο να επιβάλλεται τόσο 
σε αυτόν που ζητά το πλαστό πι
στοποιητικό όσο και αυτόν που 
το εκδίδει.

Εντολή ΓΊλεύρη
Οι διοικητέε των ΥΠΕ έχουν 

λάβει εντολή από τον υπουρ
γό Υγείαε Θάνο Πλεύρη να κά
νουν «φύλλο και φτερό» τα ύπο
πτα έγγραφα, με τον διοικητή 
τηε 3ηε ΥΠΕ Παναγιώτη Μπο- 
γιατζίδη να έχει στα χέρια του 
την «καυτή πατάτα» του αποκα- 
λυφθέντοε κυκλώματοε σε Καρ
δίτσα και Κοζάνη και τον διοι
κητή τηε Ιηε ΥΠΕ Παναγιώτη 
Στάθη να αναφέρει (για τα νοσο
κομεία τηε Αττικήε) πωε όποιοε 
προβεί σε τέτοιεε ενέργειεε να

μην έχει καμία αμφιβολία πωε 
θα πάει φυλακή.

Συνοπτικά, την κατάσταση 
αποδίδει το tweet του υπουρ
γού υγείαε θάνου Πλεύρη: «Τα 
“μαϊμού” πιστοποιητικά εμ
βολιασμού συνιστούν απειλή 
για τη Δημόσια Υγεία. Έδωσα 
εντολή στουε ΥΠΕάρχεε (Δι- 
οικητέε των ΥΠΕ) για συνεχείε 
ελέγχουε κι όπου εντοπίσουν 
περιστατικά η διαδρομή είναι 
Εισαγγελέαε, Πειθαρχικό και 
διαθεσιμότητα».

Το οργανωμένο κύκλω
μα των επίορκων υγειονομι
κών -όπωε το χαρακτήρισε η 
αντιπρόεδροε του Πανελλή
νιου Ιατρικού Συλλόγου Άννα 
Μαστοράκου- που με έκνομεε 
ενέργειεε εκμεταλλεύονται τιε 
«αδυναμίεε» του συστήματοε 
για να εκδώσουν πλαστά έγγρα
φα ώστε να αποφύγουν τον εμ
βολιασμό και παράλληλα να μη 
βγουν σε αναστολή εργασίαε, Ξε
κίνησε να Ξηλώνεται από το Κέ
ντρο Υγείαε του Παλαμά στην 
Καρδίτσα. Πέραν του χρηματι- 
σμού, που είναι το εμφανέε δέλε
αρ για τέτοιεε έκνομεε πράΣειε, 
χρησιμοποιείται ωε κίνητρο και 
η ιδεοληψία, η θρησκοληψία και 
κάθε είδουε εύπιστη στάση σε 
θεωρίεε συνωμοσίαε που «δια- 
κινούνται» μεταΣύ των αρνητών 
του εμβολιασμού. Η παράνομη 
δραστηριότητα υγειονομικών 
-των μπροστάρηδων του Συστή
ματοε Υγείαε- σοκάρει την κοι
νή γνώμη, καθώε οι εργαζόμε
νοι στα νοσοκομεία έχουν δει με 
τα μάτια τουε τιε συνέπειεε τηε 
πανδημίαε μέσα στιε Εντατικέε 
Μονάδεε Θεραπείαε του νοσο
κομείου.

«Ασθενής με βαριά λοίμωξη C0VID που διασωληνώθηκε 
στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου και κατάφερε 
να ζπσει χάρη στον αγώνα των γιατρών, όταν ανέκτησε 

τις αισθήσεις του στη ΜΕΘ ζήτησε τον δικηγόρο 
του με σκοπό να κάνει μήνυση στον γιατρό που τον 

διασωλήνωσε ισχυριζόμενος ότι δεν υπάρχει κορωνοϊός!»

ΑΝΝΑ ΜΑΣΤΟΡΑΚΟΥ,
Αντιπρόεδρος Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου 

και πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας

Ο αναπληρωτήε καθηγητήε Επιδημιολογίαε ΕΚΠΑ 
Δημήτρηε Παρασκευήε

Ρίχνονται στη μάχη 3.500 παιδίατροι 
για τον εμβολιασμό των μαθητών

Της
ΑΛΕΞΙΑΣ ΣΒΟΛΟΥ

Τιε δυσοίωνεε προβλέψειε για την αυΣημένη διασπορά 
του κορωνοϊού στη σχολική κοινότητα ελπίζει να αναστρέψει 
το υπουργείο Υγείαε, επιστρατεύονταε έστω και στο... και πέ
ντε 3.500 παιδιάτρουε στην επιχείρηση εμβολιασμού (για παι
διά άνω των 12 ετών).

Σύμφωνα με νέα ερευνητικά δεδομένα από το Κέντρο Ελέγ
χου και Πρόληψηε Νοσημάτων (CDC) των ΗΠΑ, του Πολιτεια
κού Πανεπιστημίου τηε Βόρειαε Καρολίναε και του Συμβουλίου 
των Κρατικών κι Εδαφικών Επιδημιολόγων (CSTE), χωρίε μέ
τρα προφύλαΣηε το 75% των μαθητών θα κολλήσουν κορωνοϊό - 
με την επέλαση τηε υπερμεταδοτικήε μετάλλαΣηε “Δέλτα”, μέσα 
στο πρώτο τρίμηνο τηε σχολικήε χρονιάε. Η έρευνα αναφέρει ότι 
η υποχρεωτική χρήση μάσκαε στα σχολεία βοηθά να μειωθεί ο 
κίνδυνοε να κολλήσουν οι μαθητέε κορωνοϊό κατά 26% έωε 78%.

Ο υποχρεωτικόε έλεγχοε των παιδιών δύο φορέε την εβδο
μάδα μέσω self-test βοηθά να μειωθεί η μετάδοση του κορω- 
νοϊού ακόμα περαιτέρω ώστε να πέσει στο 22%. Όπωε εΣηγεί 
ο αναπληρώστε καθηγητήε Επιδημιολογίαε ΕΚΠΑ Δημήτρηε 
Παρασκευήε, η σχολική διασπορά μάε ενδιαφέρει σε δύο άΣο- 
νεε. Αφενόε όταν υπάρχει εκτεταμένη διασπορά και καταγρα- 
φούν πολλά κρούσματα, κάποια παιδιά στατιστικά θα νοσήσουν 
βαριά και, αφετέρου, μαε ενδιαφέρει και για την αλυσίδα μετά- 
δοσηε στο σπίτι και στουε οικείουε, εκεί δηλαδή που ο κορωνο-

ϊόε μπορεί να φτάσει στουε ευπαθείε 
συγγενείε. Αναφερόμενη στη βέβαιη 
αύΣηση των κρουσμάτων στη σχολι
κή κοινότητα, η καθηγήτρια Παιδια- 
τρικήε -ΛοιμωΣιολογίαε ΕΚΠΑ Βά- 
να Παπαευαγγέλου επισημαίνει πωε 
η ελληνική οικογένεια εμπιστεύε
ται τον παιδίατρό τηε. Στα σχεδόν 
13.000 σχολεία τηε επικράτειαε φοι
τούν 1.200.000 παιδιά, έκτων οποί
ων 600.000 πηγαίνουν γυμνάσιο και 
λύκειο, ανήκουν δηλαδή στιε ηλι- 
κιακέε ομάδεε που μπορούν να εμ
βολιαστούν, εφόσον οι γονείε τουε 
πειστούν για την αναγκαιότητα του 
εμβολιασμού ώστε να διασφαλιστεί 
η ομαλή σχολική χρονιά.

Δωρεάν ο εμβολιασμός
Οι παιδίατροι θα μπορούν να Ξε

κινήσουν τουε εμβολιασμούε από τα 
τέλη του Σεπτέμβρη. Ο εμβολιασμόε 
των παιδιών θα είναι εντελώε δωρε
άν για τουε γονείε, με τον ΕΟΠΥΥ 
να καταβάλλει την αμοιβή προε τουε 
παιδίατρουε, εν προκειμένω 20€ για 
τον εμβολιασμό στο ιατρείο και 50€ 
για τον εμβολιασμό στο σπίτι, σε πε
ρίπτωση παιδιών που λόγω κινητικού 
προβλήματοε ή άλλωε σοβαρού προ- 

βλήματοε δεν μπορούν να μεταβούν στο ιατρείο.
Από τη δική του μεριά, ο καθηγητήε Περιβαλλοντικήε Μη- 

χανικήε του ΑΠΘ Δημοσθένηε Σαρηγιάννηε εκτιμά πωε το 
ανώτατο όριο των κρουσμάτων για να κλείσει ένα σχολικό τμή
μα ίσωε χρειαστεί να αναθεωρηθεί κατά τη διάρκεια των επόμε
νων μηνών. Το όριο που έχει θέσει η Επιτροπή Εμπειρογνωμό
νων είναι όταν τα κρούσματα Σεπεράσουν το 50% του αριθμού 
των μαθητών (δηλαδή το 50% συν έναε μαθητήε), με τον καθη
γητή Δημοσθένη Σαρηγιάννη να το βρίσκει αρκετά υψηλό και 
να πιστεύει ότι ίσωε χρειαστεί να μειωθεί στο 30% συν έναε μα
θητήε, μετά από αναθεώρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων.

Η καθηγήτρια Παιδιατρικήε 
- Λοιμωξιολογίαε ΕΚΠΑ 
Βάνα Παπαευαγγέλου

Ο καθηγητήε
Περιβαλλοντικήε Μηχανικήε 

του ΑΠΘ Δημοσθένηε 
Σαρηγιάννηε
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1  «Οσοι υγειονομικοί έχουν πλαστά πιστοποιητικά
να πάνε σπίτι τους και φυλακή»

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

152.65 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Οσοι υγειονομικοί 
έχουν πλαστά πιστοποιητικά 
να πάνε σπίτι τους και φυλακή»
Δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης ΓΊαννάκος

Για το ζήτημα των πλαοτών πιστο
ποιητικών που έχουν προμηθευτεί 
υγειονομικοί μίλησε ο Μιχάλης Γιαν- 
νάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. 
Μάλιστα, έκανε την εκτίμηση ότι 
υπάρχουν πάνω από 200 περιπτώ
σεις υγειονομικών με τέτοια πιστο
ποιητικά.

Ο κ. Γιαννάκος τόνισε στον ΣΚΑΙ 
ότι «μας συκοφαντούν αδίκως για 
ελάχιστους επίορκους συναδέλ
φους που εκμεταλλεύονται από μέ
σα τις τρύπες του συστήματος και 
εξασφαλίζουν πιστοποιητικό είτε 
νόσησης είτε εμβολιασμού».

Στη συνέχεια ο κ. Γιαννάκος ανα
φέρθηκε στις προσπάθειες των 
υγειονομικών που βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή της μάχης με τον κο
ρονοίο, «Δεν μπορεί κανείς να 
αμαυρώνει την προσπάθεια που κά
νουμε. Δεν μπορεί άλλοι να μπαί
νουν σε αναστολή επειδή δεν εμβο
λιάστηκαν και άλλοι να εξασφαλί

ζουν πλαστά πιστοποιητικά», είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Γιαννάκος.

Αναφορικά με τους ελέγχους που 
γίνονται ανέφερε ότι ελέγχονται 10 
εργαζόμενοι στην Κέρκυρα, οι 
οποίοι εμφάνισαν τις τελευταίες 
ημέρες πλαστό πιστοποιητικό εμβο
λιασμού.

Επίσης, στην Καβάλα από χθες 
ελέγχονται 18 περιπτώσεις, κυ
ρίως γιατρών, που εμφάνισαν μετά 
τις 4 Αυγούστου πιστοποιητικά νό
σησης. Μάλιστα, ο ένας που έκανε 
τεστ αντισωμάτων βγήκε αρνητι
κός. Είναι πολύ ύποπτο όλο αυτό.

«θα πρέπει όλοι οι υγειονομικοί 
με πιστοποιητικό νόσησης ή εμβο
λιασμού να υποβληθούν σε τεστ αν
τισωμάτων και όσοι δεν έχουν αντι
σώματα να μείνουν στην άκρη, να 
ελεγχθούν και να πάνε σπίτι τους 
και φυλακή. Δεν είναι συνάδελφοι, 
δεν έχουν θέση ανάμεσά μας», κα
τέληξε.
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1  ΣΤΙΣ 2.500-3.000 ανέρχεται η ταρϊφα για το πλαστό
πιστοποιητικό εμβολιασμού

Πηγή: ΜΠΑΜ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

296.57 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΙΣ 2.500-3.000 ανέρχεται η τα- 
ρϊφα για το πλαστό πιστοποιη
τικό εμβολιασμού το οποίο είτε 
αποστέλλεται σπίτι - γραφείο του 
«εμβολιαζομένου» είτε αν είναι 
γνήσιο, αλλά δεν έχει κάνει το εμ
βόλιο, τότε το λαμβάνει με μήνυμα 
στο κινπτό του. Το κόλπο Ξεκίνησε

από «διευθυντή κλινικής στα Με
λίσσια», των βορείων προαστίων 
της Αττικής, γνώριμου του συστή
ματος επειδή τα μοίραζε και εξακο
λουθεί να το κάνει σε συναδέλφους 
του και ασθενείς του.
Ύστερα από όλα αυτά λοιπόν είναι 
πολύ δύσκολο να δεχτούν να πραγ

ματοποιούν εμβολιασμούς και ιδι
ώτες ιατροί, άρα πιθανολογείται ότι 
η εξαγγελία θα μείνει ανεφάρμο
στη, όπως γράμμα κενό περιεχομέ
νου αποτέλεσε και η αντίστοιχη για 
εμβολιασμούς έξω από εκκλησίες, 
αφού δεν εκδηλώθηκε το παραμι
κρό ενδιαφέρον.
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1  Τι περιμένει η κυβέρνηση για να επεκτείνει την
υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1098.05
cm²

Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι θα ισχύει από αύριο για 
ιοας ανεμροθίασιοας

• Τι περιμένει η κυβέρνηση για να επεκτείνει την 
υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών

• Ανησυχία από τα πλαστά πιστοποιητιΙ 
  ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΥΜΠΙΖΗ. ΣΕΛ. 9
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1  Τι περιμένει η κυβέρνηση για να επεκτείνει την υποχρεωτικότητα των
εμβολιασμών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-09-2021

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΥΜΠΙΖΗ

Τι περιμένει η κυβέρνηση για να 
επεκτείνει την υποχρεωτικότητα
των εμβολιασμών
• Ανησυχία από τα πλαστά πιστοποιητικά
• Τι θα ισχύει από αύριο για tous avepBoXiaorous

Δ
ιαστάσεις χιονοστιβάδας φαί
νεται πως έχουν λάβει τα πλα
στά πιστοποιητικά εμβολια
σμού και νόσησης, αφού τα ελεγχό

μενα περιστατικά είναι δεκάδες. Οι 
καταγγελίες είναι πολλές και οι πλη
ροφορίες που έχουν στη διάθεσή τους 
οι Αρχές κάνουν λόγο για μεγάλο 
κύκλωμα, το οποίο μοίραζε πιστοποι
ητικά εμβολιασμού και νόσησης με 
αντάλλαγμα μερικές δεκάδες ευρώ.

Οι Αρχές κάνουν ελέγχους σε 
τουλάχιστον έξι περιοχές στην Ελλά
δα. Μεταξύ αυτών, η Θεσσαλονίκη, 
η Καρδίτσα, η Ικαρία, η Καβάλα, η 
Δράμα και η Σαντορίνη.

Το Γεννηματάς στη Θεσσαλονίκη, 
διέταξε ΕΔΕ για γυναίκα εργαζόμενη 
στο γραφείο Κίνησης, η οποία (ραίνε
ται πως είναι αδερφή με τη διοικη
τική υπάλληλο του Κέντρου Υγείας 
Παλαμά, που είναι ύποπτη για συμμε
τοχή στο κύκλωμα. Στο συγκεκριμέ
νο νοσοκομείο ελέγχονται συνολικά 
τέσσερα άτομα. Μάλιστα, δύο εργα
ζόμενες εμφανίστηκαν μετανιωμέ- 
νες και εξέφρασαν την επιθυμία τους 
να εμβολιαστούν, όμως κάτι τέτοιο 
δεν είναι εφικτό, καθώς το σύστημα 
τις δείχνει πλήρως εμβολιασμένες!

Ένορκη Διοικητική Εξέταση δια- 
τάχθηχε και στο ΑΧΕΠΑ για ψευδές 
πιστοποιητικό εμβολιασμού. Σκοπός 
είναι να διαπιστωθεί αν στο νοσοκο
μείο έχουν εκδοθεί περισσότερα από 
ένα ψευδή πιστοποιητικά.

Εισαγγελική παρέμβαση και στη 
Δράμα για κύκλωμα που εξέδιδε πλα
στά πιστοποιητικά νόσησης. Σύμ
φωνα με όσα ανέφεραν στελέχη του 
Ιατρητού Συλλόγου Δράμας, η πλει- 
οψηφία των αιτημάτων αφορούν 
σε εκπαιδευτικούς, υγειονομικούς, 
καθώς και εργαζόμενους στην τοπι
κή αυτοδιοίκηση, οι οποίοι δεν ήθε
λαν να εμβολιαστούν...

Σε διαθεσιμότητα έχει τεθεί και η 
γιατρός στο νοσοκομείο στο Μεσο
λόγγι που φέρεται να πήρε δείγμα από 
θετικό ασθενή, για τον σύζυγό της, 
επίσης γιατρό του νοσοκομείου, προ- 
κειμένου να γλιτώσει την αναστολή.

Αυτά είναι μόνο μερικά ενδεικτι
κά περιστατικά, από τα πολλά που 
ελέγχονται σε όλη τη χώρα...

Εισαγγελείβ σε 
εμΒολιαστικά κέντρα
Όλη αυτή η κατάσταση προκάλεσε την 
παρέμβαση του εισαγγελέα του Αρεί- 
ου Πάγου Βασίλη Πλιώτα, ο οποίος 
ζητά να υπάρχει επαγρύπνηση και 
ταχύτατη διερεύνηση των καταγγε
λιών, ενώ ζητά από τους εισαγγελείς 
να επισκέπτονται επί τόπου τα Εμβο- 
λιασπκά Κέντρα και να ελέγχουν τη 
διαδικασία των εμβολιασμών και τα 
συστήματα ασφαλείας.

Τεστ αντισωμάτων ζητά 
η ΠΟΕΔΗΝ
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης

—V-----------------------------

Πλέον οι
ανεμβολίαστοι δεν 
θα μπορούν να 
προσέρχονται σε 
δημόσιεδ δομέδ για 
να πραγματοποιούν 
δωρεάν τεστ.

Γιαννάκος εκτίμησε ότι στο σύνολό 
τους τα περιστατικά θα φτάσουν τα 
200 και επεσήμανε ότι η ΠΟΕΔΗΝ 
πρότεινε στο υπουργείο Υγείας να 
υποβληθεί σε τεστ αντισωμάτων το 
σύνολο των υγειονομικών, ώστε να 
εντοπιστούν ποιοι δεν έχουν αντι
σώματα ενώ διαθέτουν πιστοποιη
τικό νόσησης ή εμβολιασμού.

Τι Χέει η κυβέρνηση
Ο υπουργός Υγείας, θάνος Πλεύρης 
είπε πως θα γίνουν παντού έλεγχοι 
και έκανε λόγο για απολύσεις και 
βαριά πρόστιμα σε περιπτώσεις πλα
στών πιστοποιητικών. Ο υπουργός

πάντως εκτίμησε ότι μετά την έκτα
ση που πήρε το φαινόμενο, δεν θα 
έχουμε νέες παρανομίες...

Ατεγκτο θα είναι το υπουργείο 
Υγείας στις περιπτώσεις υγειονομι
κών που παρουσιάζουν ψευδή πιστο
ποιητικά εμβολιασμού ανέφερε από 
τη μεριά της, η αναπληρώτρια υπουρ
γός Υγείας, Μίνα Γκάγκα.

Έρχονται δύσκολεβ μέρες 
για tous ανεμΒολίαστουε
Από αύριο, Δευτέρα ξεκινούν τα... 
δύσκολα για τους ανεμβολίαστους. 
Σε κλειστούς χώρους εστίασης θα 
μπορούν να μπαίνουν μόνο εμβο
λιασμένοι και προσφάτως νοσήσα- 
ντες (έως 6 μήνες από τη διάγνωση).

Στους κλειστούς και ανοιχτούς 
χώρους γηπέδων ήδη απαγορεύε
ται η είσοδος στους ανεμβολίαστους.

Σε κλειστούς χώρους θεάτρων, 
σινεμά, μουσείων, αρχαιολογικών 
χώρων και γυμναστηρίων θα επιτρέ
πεται η είσοδος σε εμβολιασμένους, 
προσφάτως νοσήσαντες και ανεμβο
λίαστους που έχουν πραγματοποιή
σει εργαστηριακό rapid test αντιγό
νου έως 48 ώρες πριν.

Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε 
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα θα πρέ
πει να κάνουν ένα rapid τεστ κάθε

εβδομάδα με κόστος 10 ευρώ, που 
θα καλύπτεται από τους ίδιους.

Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτι
κοί, ακαδημαϊκοί, φοιτητές, εργα
ζόμενοι σε τουρισμό, εστίαση, τηλε
οπτικές, κινηματογραφικές, θεατρι
κές, μουσικές και χορευτικές παρα
γωγές, θα υποχρεούνται να κάνουν 
δύο τεστ την εβδομάδα, τα οποία θα 
πληρώνουν οι ίδιοι.

Τα self test για τους ανεμβολία
στους μαθητές θα διατίθενται δωρεάν 
και θα πρέπει να δηλώνονται υποχρε
ωτικά στην πλατφόρμα self-testing. 
gov.gr.

Όσοι ταξιδεύουν με οποιοδήπο- 
τε μέσο μέσα στη χώρα θα πρέπει να 
προσκομίζουν αρνητικό rapid test 
που να έχει γίνει τουλάχιστον 48 
ώρες πριν από τη μετακίνησή τους.

Υπενθυμίζεται όη πλέον, οι ανεμ- 
βολίαστοι δεν θα μπορούν να προ
σέρχονται σε δημόσιες δομές για να 
πραγματοποιούν δωρεάν τεστ.

Υποχρεωτικός εμβολιασμός 
δημοσίων υπαλλήλων ons 
ΗΠΑ
Το σχέδιο της κυβέρνησής Μπάι- 
ντεν προβλέπει να γίνει υποχρεω
τικό για περίπου εκατό εκατομμύ
ρια υπαλλήλους μεγάλων αμερικα

νικών επιχειρήσεων είτε να εμβο
λιαστούν, είτε να υποβάλλονται σε 
τεστ κάθε εβδομάδα.

Από την άλλη, για εκατομμύρια 
υπαλλήλους του ομοσπονδιακού 
κράτους και για υπαλλήλους εται
ρειών που εκτελούν δημόσιες συμ
βάσεις θα καταστεί επίσης υποχρε
ωτικό να εμβολιαστούν.

Τα δεδομένα στην Ελλάδα
Ανοιχτό άφησε το ενδεχόμενο για 
την επέκταση της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού σε εκπαιδευτικούς 
και ιερείς ο κυβερνητικός εκπρόσω
πος, Γιάννης Οικονόμου.

«Οι επιλογές για την επέκταση 
της υποχρεωτικότητας είναι υπαρκτές 
παντού, όχι μόνο στα σχολεία. Ανά
λογα με τα μεγέθη της πανδημίας και 
τον ρυθμό αύξησης του εμβολιασμού 
είναι μια επιλογή, την οποία έχουμε 
πάντα υπόψη μας να την επιστρατεύ
σουμε στη μάχη κατά του κορωνοϊ- 
ού. Υπάρχει επιλογή υποχρεωτικό
τητας για όλους, υπάρχει και για τους 
εκπαιδευτικούς αν παραστεί ανάγκη, 
αν και τα ποσοστά εμβολιασμών εκεί 
είναι αρκετά υψηλά», δήλωσε χαρα
κτηριστικά.

Ερωτηθείς σχετικά με τους ιερείς, 
απάντησε ότι «ακόμα και για την 
εκκλησία εξετάζεται η υποχρεωτι
κότητα παρότι κι εκεί είναι υψηλά 
τα ποσοστά εμβολιασμού».

Πριν λίγες εβδομάδες, η Κυρια
κάτικη Kontranews είχε αποκαλύψει 
πως η κυβέρνηση ζύγιζε το πολιτικό 
κόστος για την επέκταση της υπο
χρεωτικότητας των εμβολιασμών 
σε όλο το δημόσιο και στα σώματα 
ασφαλείας. Αυτό το σενάριο βρίσκε
ται ακόμα πάνω στο τραπέζι, αφού 
από το Μαξίμου περιμένουν να δουν 
αφενός την επίδραση των μέτρων 
που ξεκινούν από αύριο, αλλά και 
τα επιδημιολογικά δεδομένα που 
θα υπάρχουν στο τέλος του Σεπτέμ
βρη, όταν θα έχουν τελειώσει όλες 
οι άδειες και θα λειτουργούν πλή
ρως και τα σχολεία.

Ο καθηγητής Πνευμονολογίας της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Νίκος Τζανάκης υποστήριξε 
πως πρέπει να γίνουν υποχρεωτικοί 
οι εμβολιασμοί σε στρατό, εκκλησία 
και εκπαιδευτικούς.

Την ανάγκη να γίνει υποχρεωτι
κός ο εμβολιασμός για όλους, ακό
μα για τα παιδιά, τόνισε ο Γιώργος 
Παυλάκης, γιατρός και ερευνητής 
στις ΗΠΑ προσθέτοντας ότι πρέπει 
άμεσα να ληφθούν μέτρα, ακόμα 
και lockdown, για να περιοριστούν 
τα κρούσματα.

Περίπου το 6% των εργαζομένων 
στην Υγεία (περισσότεροι από 5.300 
υγειονομικοί) έχουν ήδη τεθεί σε 
αναστολή καθηκόντων, αφού παρα
μένουν ανεμβολίαστοι. Από τη μεριά 
του το υπουργείο, μέσω της Μίνας 
Γκάγκα, προαναγγέλλει άμεσες προ
σλήψεις γιατρών και επικουρικού 
προσωπικού.
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απάτες και μηνύσεις 
στον πόλεμο των εμβολίων
To e-εμπόριο πλαστών πιστοποιητικών - Αντιεμβολιαστές κατά γιατρών
Η πανδημία του κορωνοϊού εξέθρεψε και το 
«δαιμόνιο» κάθε λογήε απατεώνων, οι οποί
οι βρήκαν στο ιντερνετικό σύμπαν χρυσοτό- 
κο γη αντιεμβολιαστών, προθύμων να κατα
βάλουν 200-250 δολάρια για την απόκτηση 
πλαστού πιστοποιητικού. Η Ελλάδα είναι μία 
από τιε πολλέε χώρεε όπου ομάδεε e-παρα- 
χαρακτών, οι οποίοι αυτοπρο βάλλονται ωε

«δόκτορεε», άπλωσαν τα διαδικτυακά τουε 
δίχτυα, διαφημίζονταε «άκρεε» συνεργατών 
στο σύστημα υγείαε που θα πιστοποιήσουν 
το χαρτί-διαβατήριο δικαιωμάτων των ενδια
φερομένων αρνητών. Το κουβάρι που ξετυ
λίγεται στη χώρα μαε φέρνει στο φωε πολ- 
λέε εστίεε ανά την επικράτεια με παράνομα 
εκδοτήρια πιστοποιητικών, ενώ παράλληλα

αρνητέε που συνέπηξαν συμμαχίεε, έχτισαν 
μέσω δικηγόρων τουε βιομηχανία μηνύσεων 
κατά γιατρών και νοσηλευτών, υποστηρίζο- 
νταε ότι συγγενείε τουε δεν έπασχαν από την 
COVID-19, πωε τουε χορηγήθηκαν «απαγο
ρευμένα» φάρμακα, αιτούμενοι δικαστικώε 
εκταφή νεκρών ώστε να λάμψει η αλήθεια 
τουε... Σελ. 8-10
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Ψηφιακές 
μπίζνες 
με πλαστά 
πιστοποιητικά
Πώς λειτουργούν τα δίκτυα παραχαρακτών

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Η ομάδα στην εφαρμογή Telegram 
δημιουργήθηκε μόλις eras 30 Αύγου
στού και ήδη αριθμεί 87.000 ακολού- 
θουε. «Μείνετε μακριά από το εμβό
λιο», ήταν το εναρκτήριο μήνυμά ms 
γραμμένο με κεφαλαία στα αγγλικά. 
«Αν χρειάζεστε πιστοποιητικά εμβο
λιασμού στείλτε μας μήνυμα και θα 
σας παραδώσουμε αυθενπκά έγγρα
φα με ενεργούς κωδικούs QR». Αυτή 
δεν είναι η μόνη, ούτε η πιο δημοφι- 
λή$ απόπειρα ψηφιακών παραχαρα
κτών να αλιεύσουν πελατεία μεταξύ 
των αντιεμβολιαστών ανά τον κόσμο. 
Στην ίδια εφαρμογή, άλλες παρόμοι
ες ομάδες ανέρχονται σε 176.000 και 
346.000 μέλη. Επιθετικό μάρκετινγκ 
και παραπληροφόρηση με διασπορά 
αντιεπιστημονικών θεωριών είναι 
τα κοινά συστατικά tous, ενώ οι δι
αχειριστές τους συνήθως συνοδεύ
ουν με τον τίτλο του «δόκτορος» τα 
ψευδώνυμά τους.

Με τη βοήθεια μιας ισραηλινής 
εταιρείας κυβερνοασφάλειας, η 
οποία μελετάει τη δράση τους, μι
λώντας με διαχειριστές αυτών των 
ομάδων και διασταυρώνοντας τις 
αναρτήσεις τους, η «Κ» περιηγήθη- 
κε στο αλλόκοτο σύμπαν του νέου 
ψηφιακού εγκλήματος τον καιρό 
της πανδημίας.

Η Ελλάδα είναι μία από τις χώρες 
στις οποίες απευθύνονται αυτές οι 
ομάδες, κοστολογώντας ένα πλαστό 
πιστοποιητικό εμβολιασμού από 200 
έως 250 δολάρια. Υποστηρίζουν ότι 
διαθέτουν «δικούς τους ανθρώπους» 
(κάνουν λόγο για υγειονομικούς) σε 
κάθε χώρα, οι οποίοι μπορούν να 
καταχωρίσουν τα στοιχεία του εικο
νικού εμβολιασμού μέσα στην αντί
στοιχη βάση δεδομένων ώστε να 
ξεγελάσουν το σύστημα. Ο ισχυρι
σμός τους δεν μοιάζει αληθοφανής.

Σε μία από αυτές τις ομάδες στην 
εφαρμογή Telegram που μελέτησε 
η «Κ» αναρτάται ανά τακτά διαστή
ματα και η φωτογραφία ενός δήθεν 
πλαστού ελληνικού πιστοποιητι

κού εμβολιασμού με σβησμένα τα 
στοιχεία του κατόχου. Πρόκειται 
για διαφημιστική ανάρτηση, με την 
οποία οι διαχειριστές προσπαθούν 
να προσελκύσουν ενδιαφερομένους. 
Ωστόσο, με αντίστροφη αναζήτη
ση εικόνας στο Google προκύπτει 
ότι η ίδια φωτογραφία, που δείχνει 
ένα πιστοποιητικό αφημένο πάνω 
στο πληκτρολόγιο υπολογιστή, εί
χε αναρτηθεί για πρώτη φορά στις 
23 Φεβρουάριου 2021 σε ρεπορτάζ 
του Euronews για την πορεία των 
εμβολιασμών στην Ελλάδα.

Πέρα από εικόνες πλαστών εγ
γράφων στις ίδιες ομάδες αναρτώ- 
νται και φωτογραφίες δήθεν «ικα
νοποιημένων πελατών», οι οποίοι 
φέρεται να συνεργάστηκαν με τους 
παραχαράκτες. Μία από τις φωτο
γραφίες που διακινούνται σε ομάδα

Η Ελλάδα είναι μία από 
τις χώρες στις οποίες 
απευθύνονται τα κυκλώ
ματα, κοστολογώντας 
ένα πλαστό πιστοποιη
τικό εμβολιασμού από 
200 έως 250 δολάρια.

του Telegram, και εικονίζει δύο γυ
ναίκες που κρατούν ένα πιστοποιη
τικό εμβολιασμού, φαίνεται πως έχει 
αναρτηθεί για πρώτη φορά στις 10 
Ιουνίου 2021 σε ρεπορτάζ της γερ
μανικής ειδησεογραφικής ιστοσελί
δας www.shz.de. Οπως προκύπτει 
από τη λεζάντα της φωτογραφίας 
στο ρεπορτάζ, οι δύο γυναίκες εί
ναι εργαζόμενες σε φαρμακείο, δεν 
έχουν δηλαδή καμία σχέση με την 
ομάδα στο Telegram, η οποία δη- 
μιουργήθηκε δύο μήνες αργότερα.

To dark web
Ο Λίαντ Μιζράχι, ειδικός σε θέ

ματα ασφαλείας στην ισραηλινή 
εταιρεία Check Point, μελετά τους

Are you interested in getting the covid 19 vaccination card without 
taking the vaccine? Contact us for fast process. 3 days shipping, 
WhatsapptB^H^^H 0 7 20:'

Οι αγγελίες των πλαστογράφων
Η ισραηλινή εταιρεία κυβερνοασφάλειας Check Point 
έχει εντοπίσει στο dark web (σκοτεινό Διαδίκτυο) απα
τεώνες που πωλούν πλαστά πιστοποιητικά εμβολια
σμού. Στις αγγελίες που αναρτούν, όπως φαίνεται και 
σε αυτές τις εικόνες, προσπαθούν να αλιεύσουν πελα
τεία σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, μεταξύ των οποί
ων και στην Ελλάδα (επάνω). Το τελευταίο διάστημα 
έχουν μεταφέρει τη δραστηριότητά τους και σε πιο κοι
νές εφαρμογές, όπως το Telegram. Στις ΗΠΑ έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί συλλήψεις ατόμων που διακινούν 
αντίστοιχα έγγραφα μέσω Διαδικτύου.

Συλλήψεις και κατασχέσεις στις ΗΠΑ
Μέχρι σήμερα δεν έχει απασχολήσει τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήμα
τος κάποια υπόθεση διάθεσης πλαστών πιστοποιητικών μέσω του Διαδι
κτύου στη χώρα μας, σε αντίθεση με το εξωτερικό. Στα τέλη Αυγούστου 
συνελήφθη στη Νέα Υόρκη μια 31χρονη, η οποία κατηγορείται ότι είχε 
πουλήσει 250 πλαστές κάρτες εμβολιασμού μέσω του Instagram, όπου 
εμφανιζόταν με το ψευδώνυμο (aiAntiVaxMomma. Συνεργός της ήταν 
μια εργαζόμενη σε κλινική, η οποία είχε καταχωρίσει 10 εικονικά εμβο
λιασμένους στη βάση δεδομένων της Νέας Υόρκης. Στις 13 Αυγούστου, 
οι τελωνείακές αρχές του Μέμφις ανακοίνωσαν την κατάσχεση ακόμη 
μιας παρτίδας πλαστών καρτών εμβολιασμού, η οποία είχε σταλεί από 
την Κίνα με τελικό προορισμό τη Νέα Ορλεάνη. Μέσα στο 2021 έχουν 
κατασχέσει συνολικά 3.017 κάρτες. «Τα εμβόλια είναι διαθέσιμα παντού 
και δωρεάν», τόνισε ο επικεφαλής των τελωνειακών στο Μέμφις, Μά- 
ικλ Νέιπερτ, σε ανακοίνωσή του. «Εάν δεν θέλετε να εμβολιαστείτε εί
ναι δική σας απόφαση. Αλλά μην παραβιάζετε τον νόμο, μη σπαταλάτε 
τον χρόνο των ελεγκτών, οι οποίοι παράλληλα πρέπει να κατασχέσουν 
και μεθαμφεταμίνες».

τελευταίους μήνες τη μετεξέλιξη 
της ψηφιακής εγκληματικότητας εν 
μέσω πανδημίας. Η εταιρεία εστιά
ζει την έρευνά της στο dark web 
(σκοτεινό Διαδίκτυο) καταγράφο
ντας κυρίως τη δράση δημιουργών 
κακόβουλου λογισμικού. Οι αναλυ
τές της, όμως, διαπίστωσαν κάποιες 
αλλαγές στα προϊόντα ή στις υπηρε
σίες που προσφέρονταν παράνομα 
και συμβάδιζαν με την εμφάνιση της 
COVID-19. «Αρχικά, όταν υπήρχε 
διεθνώς έλλειψη σε προστατευτικό 
εξοπλισμό, εμφανίστηκαν αγγελίες 
για μάσκες», λέει στην «Κ» ο Μιζράχι 
και συμπληρώνει ότι από τον Μάρ
τιο του 2021 προέκυψαν οι πρώτες 
αναρτήσεις για πώληση πλαστών

πιστοποιητικών εμβολιασμού. Τό
τε ακόμη οι συγκεκριμένες ομάδες 
δεν ήταν τόσο δημοφιλείς.

Ωστόσο, αυτό που εξέπληξε τον 
ίδιο και συναδέλφους του ήταν ότι 
ξαφνικά οι πωλητές μετέφεραν τη 
δραστηριότητά τους από το dark 
web σε πιο κοινές εφαρμογές και 
κυρίως στο Telegram. Ηταν κάτι 
μοναδικό, όπως παρατήρησαν. «Το 
dark web είναι ένα κλειστό οικο
σύστημα. Εκεί καταλήγει συνήθως 
κάποιος που αναζητά να αγοράσει 
όπλα, διαβατήρια, ίσως και ναρκω
τικά», υπογραμμίζει ο Μιζράχι. Για 
τα πλαστά πιστοποιητικά εμβολια
σμού, όμως, η υποψήφια πελατεία 
τους ήταν μεγαλύτερη και βρισκό

ταν εκτός σκοτεινού Διαδικτύου.
«Λένε ότι είναι “δόκτορεε”, αλλά 

νομίζω είναι ξεκάθαρο πως ψεύδο
νται και πρόκειται για απατεώνες», 
λέει ο Μιζράχι για τους πωλητές 
των πλαστών πιστοποιητικών. 
«Ισχυρίζονται ακόμη ότι μπορούν 
να καταχωρίσουν τα στοιχεία κά
ποιου πολίτη σε εμβολιαστικές βά
σεις δεδομένων. Το επιχειρήσαμε 
με κάποιους εξ αυτών για να δού
με εάν όντως θα μπορούσαν, αλλά 
μέχρι στιγμής κανείς δεν το έχει 
καταφέρει. Μόνο ένας έκανε κά
τι πιο εξελιγμένο, είχε φτιάξει μια 
ψεύτικη ιστοσελίδα για το ευρω
παϊκό ψηφιακό πιστοποιητικό της 
COVID-19 και μόλις σκάναρες τον 
κωδικό QR σε οδηγούσε σε αυτήν». 
Οπως προκύπτει πάντως και από τη 
δική του περιγραφή, φαίνεται ότι 
οι διαχειριστές αυτών των ομάδων 
προσπαθούν με τις υποσχέσεις τους 
να ξεγελάσουν ανθρώπους που προ- 
τίθενται να παρανομήσουν αγορά
ζοντας ένα πλαστό έγγραφο αντί να 
εμβολιαστούν. Evas φαύλος κύκλος 
εξαπάτησης.

«Αδερφέ, όλα θα πάνε καλά για
τί είμαι άνθρωπος που κρατάει τον 
λόγο του. Εχω οικογένεια και πι
στεύω στην ειλικρίνεια και στη δια
φάνεια», έγραψε ένας ανώνυμος δι
αχειριστής όταν επικοινώνησε μαζί 
του η «Κ» μέσω Telegram. «Ξέρω ότι 
έχεις ανθρώπους εκεί που μπορεί 
να ενδιαφερθούν αφού πάρεις την 
κάρτα σου, γι’ αυτό θα φροντίσω 
να λάβεις ακριβώς αυτό που πρέ
πει, δεν μπορώ να διακινδυνεύσω

τη φήμη μου», πρόσθεσε. Ζητούσε 
πληρωμή 200 δολαρίων σε bitcoin. 
Η «Κ» επιχείρησε να ελέγξει τη δι
εύθυνση bitcoin στην οποία ο δια
χειριστής προέτρεπε να γίνει η κα
τάθεση, ώστε να διαπιστώσει εάν 
είχε καταγεγραμμένες και άλλες 
συναλλαγές. Αποδείχτηκε, όμως, 
ότι ήταν κενή.

Το «πορτοφόλι»
Αντίστοιχα ήταν και τα ευρήμα

τα του Μιζράχι σε παρόμοιες, πιο 
λεπτομερείς αναζητήσεις. Υπάρχει 
άλλωστε η δυνατότητα έκδοσης νέ
ας διεύθυνσης bitcoin για κάθε νέα 
συναλλαγή, μια τακτική που συχνά 
ακολουθείται και από τους κυβερνο- 
εγκληματίες για να περιπλέκεται η 
διαδρομή του χρήματος. Ωστόσο σε 
μία περίπτωση ο Ισραηλινός ερευνη
τής εντόπισε, όπως λέει, ένα ψηφι
ακό πορτοφόλι κρυπτονομισμάτων 
που είχε πρώτη συναλλαγή τον Μάρ
τιο του 2020 και είχε ήδη μέσα «με
ρικά εκατομμύρια δολάρια».

Η εθνικότητα των δραστών δεν 
έχει ταυτοποιηθεί από την Check 
Point. Ο Μιζράχι λέει ότι συνεχίζουν 
τις έρευνές τους, μιλούν με τους πω
λητές σε διαφορετικές ώρες για να 
εντοπίσουν από τον τρόπο γραφής 
ή την ποιότητα των αγγλικών τους 
εάν πρόκειται για ένα ή διαφορε
τικά πρόσωπα που δρουν ως μέλη 
κάποιου κυκλώματος. Ορισμένοι 
εξ αυτών, πάντως, στο παρελθόν 
φέρεται να δραστηριοποιούνταν 
κυρίως στην πώληση πλαστών δια
βατηρίων.

Ξετυλίγεται πανελλαδικά το κουβάρι της μεγάλης απάτης

Σε τουλάχιστον επτά περιοχές της χώρας έχουν εντοπιστεί πλαστά πι
στοποιητικά εμβολιασμού, με πιο ανησυχητικές τις περιπτώσεις που αφο
ρούν υγειονομικούς (φωτ. αρχείου).

Του ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΩΤΗ

Τα πλαστά πιστοποιητικά εμβολια
σμού και νόσησης εντοπίστηκαν 
τα προηγούμενα εικοσιτετράω
ρα σε τουλάχιστον επτά περιοχές 
της Ελλάδας. Με αφορμή τις απο
καλύψεις διατυπώθηκαν ερωτή
ματα ως προς την ασφάλεια και 
διαβλητότητα της διαδικασίας εμ
βολιασμών, με το υπουργείο Υγεί
ας ωστόσο να προχωρεί άμεσα σε 
αυστηροποίηση του πλαισίου και 
τη Δικαιοσύνη και την Αστυνο
μία να ξεκινούν άμεσα έρευνες. 
Το κουβάρι άρχισε να ξετυλίγεται 
από το Κέντρο Υγείας στον Παλα- 
μά Καρδίτσας. Υπάλληλος που εί
χε τους κωδικούς πρόσβασης στο 
σύστημα όπου καταχωρίζονται οι 
εμβολιασμοί εξέδωσε 34 πλαστά, 
εικονικά πιστοποιητικά εμβολια
σμού. Μετά την ολοκλήρωση της 
Ενορκης Διοικητικής Εξέτασης τέ
θηκε σε διαθεσιμότητα.

Οι εξελίξεις στην υπόθεση 
προκάλεσαν ντόμινο αποκαλύ
ψεων. Τέσσερα από τα πλαστά 
πιστοποιητικά εμβολιασμού δι
απιστώθηκε ότι είχαν δοθεί σε 
υγειονομικούς υπαλλήλους του 
νοσοκομείου «Γεννηματάς» στη 
Θεσσαλονίκη. Οι εμπλεκόμενες 
στην υπόθεση είναι δύο γυναίκες 
- τραυματιοφορείς, μία νοσηλεύ- 
τρια αλλά και μία διοικητική υπάλ
ληλος του νοσοκομείου, που είναι 
αδελφή της ελεγχόμενης υπαλλή
λου από το Κ.Υ. Παλαμά. Ο πρό
εδρος των εργαζομένων στο νο
σοκομείο «Γεννηματάς» Γιώργος

Κετικίδης ζήτησε την τιμωρία των 
τεσσάρων παραβατών συναδέλ
φων του. Ταυτόχρονα αποκάλυψε 
ότι η μία υπάλληλος που προμη
θεύτηκε πλαστό πιστοποιητικό 
είχε πρόσφατα νοσήσει από κο- 
ρωνοϊό και είχε σε ισχύ γνήσιο πι
στοποιητικό νόσησης. Μετέφερε 
ακόμα την πληροφορία πως η μία 
από τις τραυματιοφορείς είχε πε
ράσει καρκίνο και γΓ αυτό -κατά 
δήλωσή της- φοβόταν να κάνει 
το εμβόλιο.

Με την ίδια «συρροή» πλαστών 
πιστοποιητικών από το Κ.Υ. Πα
λαμά συνδέονται και οι υποθέσεις

Καταγγελία του Ιατρικού 
Συλλόγου Δράμας 
ότι μικροβιολόγοι 
δέχονται πιέσεις 
από εκπαιδευτικούς 
προκειμένου 
να τους χορηγηθούν 
αρνητικά rapid, tests 
χωρίς έλεγχο.

που αποκαλύφθηκαν στο «ΑΧΕ
ΠΑ» της Θεσσαλονίκης και στο 
«Μαμάτσειο» της Κοζάνης. Για 
την περίπτωση του «ΑΧΕΠΑ» ο 
διοικητής του νοσοκομείου Πα
ναγιώτης Παντελιάδης επιβεβαί
ωσε την Παρασκευή ότι νοσηλευ
τής βρέθηκε να έχει καταθέσει 
πιστοποιητικό εμβολιασμού από

τον Παλαμά, με τις πληροφορίες 
να αναφέρουν ότι η σύζυγός του 
εργάζεται στο «Γεννηματάς» και 
διατηρεί φιλικές σχέσεις με τις 
τέσσερις εργαζόμενες του νοσο
κομείου, που επίσης εμπλέκονται 
στην υπόθεση.

Στην Κοζάνη, σε διαθεσιμότη
τα τέθηκαν τρεις υπάλληλοι του

νοσοκομείου «Μαμάτσειο». Η μία 
νοσηλεύτρια είχε προμηθευτεί το 
πιστοποιητικό εμβολιασμού από 
το Κ.Υ. Παλαμά, ενώ ακόμα μία 
νοσηλεύτρια και ένας γιατρός εί
χαν προμηθευτεί τα πιστοποιητι
κά τους από εμβολιαστικό κέντρο 
εκτός Κοζάνης, παρά το γεγονός 
ότι στο νοσοκομείο όπου εργάζο

νται λειτουργούν τρεις εμβολιαστι- 
κές μονάδες. Πηγές από το υπουρ
γείο Υγείας αλλά και την Εθνική 
Αρχή Διαφάνειας, με τις οποίες 
επικοινώνησε η «Κ», δήλωσαν ότι 
δεν υπάρχουν άλλες παρόμοιες 
υποθέσεις με εύρος αντίστοιχο 
αυτής που αποκαλύφθηκε στην 
Καρδίτσα, παρά μόνο «μεμονω
μένα περιστατικά».

Ενα τέτοιο κατεγράφη στο νο
σοκομείο Μεσολογγίου, όπου για
τρός πήρε ρινικό επίχρισμα από 
ασθενή με COVID και το χρησι
μοποίησε για την έκδοση πλαστού 
πιστοποιητικού νόσησης σε τρίτο 
πρόσωπο. Στην Ικαρία, καταγγελί
ες έχουν διατυπωθεί σε βάρος ενός 
γιατρού και δύο υπαλλήλων του 
Κέντρου Υγείας του νησιού. Σύμ
φωνα με όσα δήλωσε δημοσίως ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος, ο πρώτος σκηνοθέτησε 
τον εικονικό εμβολιασμό των δύο 
συναδέλφων του, στους οποίους 
εν συνεχεία χορήγησε πιστοποι
ητικά, ενώ στο θέμα αναφέρθηκε 
και ο πρόεδρος των εργαζομένων 
στο Κ.Υ., Σωτήρης Δρούλιας.

Στη Σαντορίνη
Ερευνα έγινε από τα στελέχη 

της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας και 
στη Σαντορίνη. Εκεί, υπάλληλος 
ξενοδοχείου μεσολάβησε προκει
μένου να εξασφαλίσει αρνητικά 
rapid tests σε Ευρωπαίες τουρί- 
στριες που ήθελαν να επιστρέψουν 
αεροπορικώς στην πατρίδα τους. 
Τέλος, στην Καβάλα κατόπιν από
φασης της διοίκησης του νοσοκο

μείου δέκα υγειονομικοί υπάλλη
λοι αναμένεται να υποβληθούν σε 
τεστ αντισωμάτων, καθώς υπήρ
ξαν υπόνοιες ότι τα πιστοποιητικά 
εμβολιασμών που προσκόμισαν το 
τελευταίο διάστημα είναι πλαστά.

Για τις παραπάνω υποθέσεις αλ
λά και για τυχόν νέα περιστατικά 
απάτης διεξάγεται έρευνα από την 
Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσε
ων. Στη διάρκεια της εβδομάδας, 
μάλιστα, ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη, Τάκης Θεοδωρικάκος, 
είχε συνάντηση με τον επικεφα
λής των «Αδιάφθορων», από τον 
οποίο ζήτησε την άμεση και σε 
βάθος διερεύνηση της υπόθεσης.

Παράλληλα, ο Ιατρικός Σύλλο
γος Πάτρας ζήτησε την Τετάρτη 
την παρέμβαση του εισαγγελέα 
για την αντιμετώπιση παρόμοι
ων περιστατικών. Σε ανακοίνω
σή του ανέφερε μεταξύ άλλων ότι 
«οποιοσδήποτε ιατρός εκφράζει 
αντιεπιστημονικές απόψεις πα
ραβιάζει τον όρκο του, την επαγ
γελματική του υπόσταση και τον 
κώδικα ιατρικής δεοντολογίας». 
Την παρέμβαση των Αρχών ζήτησε 
και ο Ιατρυτός Σύλλογος Δράμας με 
επιστολή του προς το υπουργείο 
Υγείας. Το προεδρείο του κατήγ
γειλε ότι μικροβιολόγοι δέχονται 
πιέσεις από εκπαιδευτικούς προ
κειμένου να τους χορηγηθούν αρ
νητικά rapid tests, δίχως οι ίδιοι 
να υποβληθούν πράγματι σε μι
κροβιολογικό έλεγχο. Η καταγγε
λία είναι ιδιαίτερα σοβαρή ενόψει 
της έναρξης, αύριο, της νέας σχο
λικής χρονιάς.
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Θύλακοι παρανομίας 
πίσω από τους αρνητές
Σοκάρουν τα πρώτα ευρήματα των εισαγγελικών ερευνών

Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΜΑΝΔΡΟΥ

Θύλακοι παρανομίαε, που ξεκινούν 
από την έκδοση πλαστών πιστοποι
ητικών εμβολιασμού ή νόσησηε 
και φθάνουν στην ηθική αυτουρ
γία ανθρωποκτονιών, εντοπίζονται 
από τιε πρώτεε κιόλαε ημέρεε των 
δικαστικών ερευνών που διενερ- 
γούνται σε πολλέε εισαγγελίεε ανά 
την επικράτεια, καθώε ο εισαγγε- 
λέαε του Αρείου Πάγου Βασίλει- 
οε Πλιώταε, έθεσε τη Δικαιοσύνη 
σε πλήρη ετοιμότητα, προκειμέ- 
νου να διαφυλαχθεί η πολύπλευ
ρη, πολύμηνη και κοπιώδηε προ
σπάθεια πολιτείαε και πολιτών για 
αντιμετώπιση τηε πανδημίαε. Από 
τιε έρευνεε που βρίσκονται σε πλή
ρη εξέλιξη σε επτά εισαγγελίεε τηε 
χώραε, αποκαλύπτεται ένα εφιαλ
τικό βάθοε και εύροε παρανομίαε, 
που καλύπτεται και εκκολάπτεται 
στα ενδότερα του λεγάμενου αντι- 
εμβολιαστικού κινήματοε και πυ- 
ροδοτείται από συνωμοσιολογικέε 
προσεγγίσειε και δαιμονοποιήσειε, 
που οδηγούν σε καταστάσειε μα- 
κάβριεε που σοκάρουν και προ
βληματίζουν.

Τα πρώτα ευρήματα των εισαγ- 
γελικών ερευνών, που παρουσιά
ζονται σήμερα από την «Κ», πα
ραπέμπουν εκτόε από τα πλαστά 
πιστοποιητικά στη δράση επιτη
δείων που έχουν ανοίξει «μαγα- 
ζάκια» και ερευνώνται για βαριά 
εγκλήματα που σχετίζονται με 
την απώλεια τηε ζωήε πολιτών 
και τη συγκρότηση εγκληματικήε 
οργάνωσηε.

Πάμε πρώτα στα πλαστά πιστο
ποιητικά εμβολιασμού ή νόσησηε 
ή πλαστά rapid ίεεΐε ή μοριακά, 
που έχουν εντοπιστεί και για τα 
οποία ήδη γίνονται έρευνεε (συ- 
ντονισμένεε με τη συνδρομή πολ
λών κρατικών υπηρεσιών, ΕΛ.ΑΣ., 
υγειονομικών υπηρεσιών και λοι
πά) σε Αθήνα, Πάτρα, Μεσολόγγι, 
Λάρισα, Καρδίτσα, Δράμα και Ικα
ρία. Τα πλαστά αφορούν προε το 
παρόν δεκάδεε περιστατικά, όπου 
ανεμβολίαστοι πολίτεε «εξασφαλί

ζουν» το πιστοποιητικό παράνομα, 
γιατί και το εμβόλιο δεν θέλουν να 
κάνουν και εμβολιασμένοι θέλουν 
να εμφανίζονται. Στιε περιπτώ- 
σειε των πλαστών πιστοποιητι
κών, ποινικά διώκονται -και μά
λιστα με βαριέε κατηγορίεε, που 
επισύρουν ποινέε κάθειρξηε- και 
εκείνοι, κυρίωε υγειονομικοί, που 
τα εξέδωσαν και εκείνοι που τα 
χρησιμοποίησαν, είτε στον δημό
σιο είτε στον ιδιωτικό τομέα (δι
αγνωστικά εργαστήρια). Σχετική 
είναι η παραγγελία του προϊστα-

Στο μικροσκόπιο η δρά
ση επιτηδείων που 
έχουν ανοίξει «μαγαζά- 
κια» και ερευνώνται για 
βαριά εγκλήματα που 
σχετίζονται με την απώ
λεια της ζωής πολιτών.

μένου τηε Εισαγγελίαε Εφετών 
Λάρισαε Σταμάτη Δασκαλόπου- 
λου, που εποπτεύει τιε έρευνεε 
στη Θεσσαλία μετά τιε αποκαλύ- 
ψειε για τα πλαστά πιστοποιητικά 
στον Παλαμά Καρδίτσαε.

Κάτω όμωε από τη σημαία αρ
νητών του εμβολίου έχουν ανα
πτυχθεί και φυτώρια εγκληματι
κών ενεργειών, που πραγματικά 
προκαλούν αποτροπιασμό. Από 
τιε έρευνεε τηε Εισαγγελίαε τηε 
Αθήναε προκύπτει ότι κάποιοι φα
νατικοί αντιεμβολιαστέε που δια
θέτουν δίκτυο ενημέρωσηε στα 
σόσιαλ μίντια με χιλιάδεε ακο- 
λούθουε, «τύπου Αρτέμη Σώρρα», 
έχουν φθάσει στο σημείο όχι μό
νο να παροτρύνουν πολίτεε να 
αρνούνται τον εμβολιασμό και 
τιε ιατρικέε υπηρεσίεε, αλλά να 
αμφισβητούν ευθέωε θανάτουε 
ηλικιωμένων από κορωνοϊό και 
να κυνηγούν δικαστικά γιατρούε 
και νοσηλευτέε. Ειδικά στην Αθή
να έχουν υπάρξει τρία περιστατι

κά θανάτων υπερηλίκων σε νοσο
κομεία του λεκανοπεδίου, ύστερα 
από νοσηλεία για κορωνοϊό, για 
τουε οποίουε το κύκλωμα δικη
γόρων και άλλων προχώρησε σε 
σειρά νομικών ενεργειών αμφι- 
σβητώνταε ότι οι άτυχοι ηλικιω
μένοι έπασχαν από COVID-19 και 
ότι πέθαναν από αυτήν.

Ζητούν εκταφέβ
Στράφηκαν με αναφορέε κατά 

γιατρών και νοσηλευτών και ιατρο
δικαστών, ζήτησαν από την Εισαγ
γελία να συνδράμει στην απόδειξη 
των αιτιάσεών τουε, φθάνονταε 
στο σημείο να αιτηθούν την εκτα
φή των πτωμάτων, αμφισβητώνταε 
ιατρικά πιστοποιητικά θανάτου και 
ιατρικούε φακέλουε πλήρειε ωε 
προε την αιτία του θανάτου των 
γερόντων! Η Εισαγγελία τηε Αθή
ναε αρνήθηκε την εκταφή, διότι 
οι ιατρικοί φάκελοι ήταν πλήρειε. 
Μετά ταύτα, ο δικηγόροε που κι
νεί τα νήματα αυτών των νομικών 
ενεργειών (τα στοιχεία του είναι 
στη διάθεση τηε εφημερίδαε, αλ
λά η έρευνα είναι σε εξέλιξη) προ- 
σέφυγε στο δικαστικό συμβούλιο 
για την άρνηση τηε Εισαγγελίαε.

Και ιδού το αποτέλεσμα. Υπήρ
ξαν, προε το παρόν, δύο βουλεύ
ματα (αποφάσειε δικαστικών συμ
βουλίων) που έκριναν ότι, παρά 
την ύπαρξη των ιατρικών φακέ
λων, παρά τιε προσπάθειεε των 
γιατρών να σωθούν αυτοί οι άν
θρωποι, παρά την επιστήμη, παρά 
τιε βεβαιώσειε τηε Ιατροδικαστι- 
κήε Υπηρεσίαε, πρέπει να γίνει η 
εκταφή! Οι αρμόδιοι δικαστικοί, 
δηλαδή, δικαίωσαν τιε μακάβρι- 
εε πράξειε αντιεμβολιαστών, θυ- 
μίζονταε τη «μαύρη» σελίδα τηε 
Δικαιοσύνηε, όταν δικαστήε στο 
Πρωτοδικείο τηε Αθήναε είχε δι
καιώσει τον Αρτέμη Σώρρα ότι εί
χε τα δισεκατομμύρια ευρώ για να 
σβήσει το χρέοε τηε χώραε! Με 
αυτή την απόφαση ο Σώρραε γι
γαντώθηκε και εξαπάτησε χιλιάδεε 
αφελείε που τον χρηματοδότησαν 
με ό,τι είχαν.

Κ_
Δεν φτάνει η κούραση και η προσπάθεια να σώσουν ασθενείς, γιατροί και νοσηλευτές σε κλινικές C0VID-19 
βρίσκονται στην ανάγκη να υπομείνουν την περιπέτεια της δικαστικής εμπλοκής.

Εχει στηθεί βιομηχανία μηνύσεων
Στην Αθήνα αλλά και σε άλλεε ει- 
σαγγελίεε, σκληροί και φανατικοί 
αντιεμβολιαστέε, ενθαρρυμένοι 
από δικηγόρουε, έχουν δημιουρ
γήσει μια απίστευτη βιομηχανία 
μηνύσεων κατά γιατρών, νοση
λευτών, υπευθύνων τηε Ιατροδι- 
καστικήε Υπηρεσίαε, ακόμη και 
εισαγγελέων, ισχυριζόμενοι πολ
λά και διάφορα. Πρωτίστωε όμωε 
ότι ασθενείε νοσηλεύθηκαν δήθεν 
για κορωνοϊό, ενώ δεν έπασχαν 
από τη νόσο, ότι τουε χορηγήθη
καν «απαγορευμένα» φάρμακα 
και πολλά άλλα. Αυτή η βιομη
χανία, που εκ πρώτηε όψεωε εμ
φανίζεται ωε γραφική υπόθεση, 
θέτει γιατρούε και νοσηλευτέε 
στην ανάγκη να απαντήσουν σε 
απίστευτεε νομικέε αιτιάσειε, να 
ξοδευτούν και ψυχικά να υπομεί
νουν -δεν τουε φτάνει η κούραση 
και η προσπάθεια- την περιπέτεια 
τηε δικαστικήε εμπλοκήε.

Παράλληλα εμφανίζονται -και

Φανατικοί αντιεμβολια- 
στές, ενθαρρυμένοι 
από δικηγόρους, στρέ
φονται κατά γιατρών 
και νοσηλευτών.

διερευνώνται- φαινόμενα ανοι- 
κτήε οικονομικήε εκμετάλλευσηε 
πολιτών που κινούνται κατά του 
εμβολίου, καθώε στο Διαδίκτυο 
και στα μέσα κοινωνικήε δικτύ- 
ωσηε υπάρχουν αναρτήσειε «για 
χορηγίεε και δωρεέε» ή για πλη
ρωμή συγκεκριμένων ποσών, που 
ξεκινούν από 15 ευρώ, προκει- 
μένου χρήστεε να μπορούν να 
έχουν πρόσβαση σε σελίδεε και 
να παρακολουθούν «νέα» αντιεμ- 
βολιαστών και οδηγίεε για αρνή- 
σειε ιατρικών υπηρεσιών και λοι
πά. Εχουν μάλιστα εντοπιστεί και 
κλειστέε σελίδεε που λειτουργούν

ωε σκληρέε ομάδεε αντιεμβολια- 
σμού με σκοπούε που ξεκινούν 
από τα χρήματα και φθάνουν και 
σε άλλα. Το παράδειγμα του Αρ
τέμη Σώρρα φαίνεται ότι έχει δη
μιουργήσει τάσηε μίμησηε σε 
κάποιουε...

Μετά ταύτα, οι αρμόδιεε κρα- 
τικέε υπηρεσίεε, υπό την επο- 
πτεία και τον συντονισμό τηε 
Δικαιοσύνηε, έχουν το μαχαίρι 
και το πεπόνι προκειμένου να 
αποκαλυφθεί το συντομότερο 
το μέγεθοε των έκνομων δρα
στηριοτήτων πίσω από την άρ
νηση των εμβολιασμών, όπου 
κάποιοι κινούνται και βγάζουν 
το παντεσπάνι τουε. Αλλωστε, ο 
εισαγγελέαε του Αρείου Πάγου 
στη σημαντική παραγγελία του 
έθεσε το πλαίσιο των ποινικών 
κυρώσεων και των εισαγγελικών 
ενεργειών ζητώνταε πρωτίστωε 
«ταχεία και σχολαστική διερεύ- 
νηση των υποθέσεων».
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1  Απάτες και μηνύσεις στον πόλεμο των εμβολίων
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,8-10 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-09-2021

Μοναστήρια, 
προπύργια 
του ιού και 
των αρνητών
Εκατοντάδες κρούσματα σε μοναχούς

Ανιιεμβολιαστικός Μεσαίωνας! Πολλοί μοναχοί πρωτοστατούν στα συλλαλητήρια κατά των εμβολίων προβαίνοντας σε ακρότητες επί του πεδίου.

Ο παποκαισαρισμός 
και το εμβόλιο

Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΤΖΙΜΑ

Η μία μετά την άλλη οι μοναχέε του 
Ιερού Κοινοβίου Ευαγγελισμού τηε 
Θεοτόκου στην Ορμύλια Χαλκιδι- 
κήε προσήλθαν στο νοσοκομείο και 
εμβολιάστηκαν για τον κορωνοϊό.

Το ίδιο και οι μοναχέε τηε Ιεράε 
Μονήε Αγίου Ιωάννου Σουρωτήε, 
όπου αναπαύεται ο Γέρων Παΐσι- 
os, οι οποίεε έκαναν το εμβόλιο 
σε νοσοκομείο τηε Θεσσαλονίκηε.

Πλέον αμπάρωσαν την πόρτα 
των μονών τουε στην «κατάρα» 
τηε C0VID-19, προσθέτονταε στην 
προσευχή και την επιστημονική 
γνώση, που όπωε λένε «αποτελεί 
δώρο Θεού».

Κατόπιν αυτού θα μπορούν 
άφοβα και χωρίε τον κίνδυνο να 
μεταδώσουν τον ιό να ασκούν το 
διακονικό τουε έργο στο εκτόε τει
χών ποίμνιο, που είναι ιδιαίτερα 
μεγάλο, και ταυτόχρονα να στεί- 
λουν το μήνυμα του εμβολιασμού 
στουε πιστούε.

Τα δύο αυτά μεγαλύτερα γυναι
κεία μοναστήρια τηε χώραε, με 120 
και 62 μοναχέε αντίστοιχα, μπορεί 
να αποτελούν φωτεινά παραδείγ
ματα, δεν αντανακλούν, όμωε, τη 
γενικότερη εικόνα που εμφανίζει 
ο «γαλαξίαε» των ανά την επικρά
τεια μοναστηριών, όπου επωάζε
ται αντιεμβολιαστικό «τζιχάντ», το 
οποίο μεταδίδεται και στην κοσμι
κή κοινωνία των πιστών.

Οι πληροφορίεε διαρρέουν δύ
σκολα και μόνο εάν χρειαστεί να 
νοσηλευτούν κάποιοι, ή κάποιεε, 
εκτόε μοναστηριού, για να σωθούν 
με τα όπλα τηε επιστήμηε, μαθαί
νει ο έξω κόσμοε πόσο ευάλωτοι 
είναι (και) όλοι εκείνοι που στο 
όνομα του Θεού επιχειρούν με κα- 
τάρεε και μαγγανείεε να προστα- 
τευθούν και να προστατεύσουν το 
ποίμνιό τουε από τη θανατηφόρο 
πανδημία.

Κατέληξαν σε νοσοκομεία
Επτά μοναχέε από γυναικεία 

μονή των Μετεώρων νοσηλεύ
τηκαν πριν από λίγεε μέρεε με 
C0VID-19 σε νοσοκομείο τηε Λά- 
ρισαε.

Είκοσι πέντε από τιε 37 μοναχέε 
ενόε άλλου γυναικείου μοναστη
ριού του «πέτρινου δάσουε» τηε 
Θεσσαλίαε νόσησαν και η ηγου- 
μένη τουε πέθανε.

Δεκαέξι από τιε 25 καλόγριεε 
στο ησυχαστήριο Αγίου Νεκτα
ρίου - Αγίαε Τριάδαε στην Αίγινα 
νόσησαν με C0VID-19 και μια μο
ναχή τηε Ιεράε Μονήε Κοιμήσεωε 
Θεοτόκου στη Μάκρη του Εβρου 
κατέληξε στο νοσοκομείο Αλεξαν- 
δρούποληε, ενώ πολλέε όλλεε βρέ

θηκαν θετικέε στον ιό.
Δεν είναι βεβαίωε ευάλωτεε 

μόνον οι γυναικείεε μονέε στην 
C0VID-19, αφού μόνο το Αγιον 
Οροε μετράει οκτώ νεκρούε μο- 
ναχούε και άλλουε περίπου 400 
νοσήσαντεε, ενώ ων ουκ έστιν 
αριθμόε όσων καλογέρων/καλο- 
γριών προσβλήθηκαν με ελαφρά 
συμπτώματα και έλαβαν επιτόπου 
φαρμακευτική αγωγή ή χρειάστη
κε να μεταφερθούν σε νοσοκομεία.

Οπωε, όμωε, επισημαίνουν εκ- 
κλησιαστικέε και ιατρικέε πηγέε, 
ο πιο επικίνδυνοε ιόε που εκπέ- 
μπεται την ώρα τηε παγκόσμιαε 
μάχηε με την καταιγίδα, από τα 
μοναστηριακά κοινόβια, δεν είναι 
τόσο η COVID-19, όσο αυτόε κατά 
του εμβολίου.

Στη συντριπτική πλειονότητα 
των 1.000 και πλέον ανά την Ελ
λάδα μοναστηριών, γυναικείων 
(πλειονότητα) και ανδρικών, και 
κυρίωε σε αυτά των φανατικών 
ζηλωτών παλαιοημερολογητών, 
το κύμα του αντιεμβολιασμού σα
ρώνει και μεταδίδεται από εκεί 
στην κοινωνία οπλισμένο με «ευ
λογία Θεού».

Καθώε οι μοναχοί παραδοσιακά 
ασκούν ισχυρή επιρροή στουε το- 
πικούε πληθυσμούε, ο λόγοε του 
«γέροντα», του θρησκευτικού και 
πνευματικού καθοδηγητή δηλαδή, 
εκλαμβάνεται ωε λόγοε του Θεού, 
που δεν επιδέχεται κρίση.

Ετσι, όταν ο «γέρονταε» εμ
φανιστεί στο έξωθεν ποίμνιο να 
υποστηρίζει ειε το όνομα του 
Θεού ότι ο ιόε είναι ανύπαρκτοε 
και το εμβόλιο έργο του σατανά 
ή των Εβραίων, που έγινε για να 
εξοντώσει τον άνθρωπο, για τον 
«υποτακτικό» πιστό αυτό είναι 
νόμοε, τον οποίο όχι μόνο οφεί
λει να τον εφαρμόσει αλλά και να 
τον διαδώσει.

«Το φαινόμενο του “γεροντι
σμού”, κατά το οποίο δημιουρ- 
γούνται ομάδεε κοσμικών πιστών 
γύρω από έναν μοναχό, οι οποίεε 
τον υπερασπίζονται με τυφλό φα
νατισμό σε όλεε του τιε απόψειε 
και συμπεριφορέε, αποτελεί βόμβα 
στα θεμέλια τηε Εκκλησίαε μαε», 
λέει στην «Κ» ο καθηγούμενοε τηε 
νέαε, νόμιμηε Μονήε Εσφιγμένου 
του Αγίου Ορουε κ. Βαρθολομαί- 
οε. «Τώρα με τα εμβόλια, οι πιο 
πολλοί αρνητέε ρασοφόροι φανα
τίζουν τον κόσμο των πιστών με 
παρανοϊκέε θεωρίεε και είναι γΓ 
αυτό επικίνδυνοι», υποστηρίζει.

Στα κοινόβια
Τι συμβαίνει όμωε στα κοινόβια 

των μοναστηριών, με τιε δεκάδεε 
χιλιάδεε ρασοφόρουε/εε;

Μεγάλα πανό 
στην είσοδο του 
ναού της Μονής 
Αγίας Παρασκευής 
Μηλοχωρίου 
ενημερώνουν ότι 
απαγορεύεται από τον 
ηγούμενο η είσοδος σε 
όσους φορούν μάσιτα.

Πλην του Αγίου Ορουε όπου 
μπορούν να εισέλθουν μόνο εμ
βολιασμένοι, νοσήσαντεε και με 
μοριακά τεστ, τα υπόλοιπα ανά 
τη χώρα μοναστήρια λειτουργούν 
σαν να μη συμβαίνει τίποτα, με 
ανοιχτέε τιε πύλεε τουε στουε 
προσκυνητέε που συμμετέχουν 
στα τελετουργικά δίχωε κανένα 
προστατευτικό μέτρο.

Οπωε μαε λέει προβεβλημέ
νο κοσμικό στέλεχοε του παλαι- 
οημερολογητισμού, με στενούε 
δεσμούε με την κατειλημμένη 
από φανατικούε ζηλωτέε Μονή 
Εσφιγμένου του Αθω, ο οποίοε 
όμωε δεν θέλησε να μιλήσει επώ
νυμα, καθώε, σύμφωνα με τουε 
ισχυρισμούε του, έχει στοχοποιη- 
θεί από τουε «εχθρούε, παπικούε 
οπαδούε του εμβολίου», στα μο
ναστήρια δεν επιτρέπονται οι 
μάσκεε και τα αντισηπτικά, ενώ 
στουε επισκέπτεε συνιστάται, 
«εφόσον ρωτήσουν», να μην κά
νουν το εμβόλιο.

Ενδεικτικά, στην Ιερά Μονή 
Αγίαε Παρασκευήε Μηλοχωρί
ου στην Κοζάνη δύο μεγάλα πα
νό τοποθετημένα πάνω από την 
κεντρική είσοδο του ιερού ναού 
του μοναστηριού ενημερώνουν 
ότι απαγορεύεται από τον ηγού
μενο η είσοδοε σε όσουε φορούν

μασκα, σημειωνονταε πωε «τιε 
μάσκεε τιε φορούν οι ληστέε».

Χιλιάδεε ανύποπτοι άνθρωποι 
όλων των ηλικιών προσέρχονται 
«μετά φόβου Θεού» καθημερινά 
στουε αντιεμβολιαστικούε αυ- 
τούε θυλάκουε για να ασκήσουν 
τα λατρευτικά τουε καθήκοντα 
και εξέρχονται πεπεισμένοι(;) ότι 
εάν κάνουν το εμβόλιο κινδυνεύ
ουν να προσβληθούν από τον καρ
κίνο ή οι γυναίκεε να μην τεκνο
ποιήσουν.

Κανονικά και απρόσκοπτα 
ασκούν στην πλειονότητά τουε το 
διακονικό τουε έργο εκτόε μονήε 
οι μοναχοί μεταλαμπαδεύονταε 
τον «ιό» κατά του εμβολίου, και 
αρκετοί εξ αυτών πρωτοστατούν 
στα συλλαλητήρια αντιεμβολια- 
στών προβαίνονταε σε ακρότη- 
τεε επί του πεδίου με εικόνεε και 
ευαγγέλια ανά χείραε!

Bapus απολογισμόβ
«Δυστυχώε θα χρεωθούμε τιε 

στενοκεφαλιέε κάποιων. Είναι 
αμαρτία να χάνονται άνθρωποι 
όταν η επιστήμη μάε διαθέτει το 
όπλο να προστατευθούμε», λέ
ει έναε άλλοε αγιορείτηε, μονήε 
που εμβόλιασε όλα τα μέλη του 
κοινοβίου τηε.

Το λίκνο του μοναχισμού, στον 
Αθω, δέχθηκε σφοδρή επίθεση 
από την COVID-19 και τουλάχι
στον οι μισοί από τουε 2.000 και 
πλέον πατέρεε νόσησαν, οκτώ πέ- 
θαναν, 400 εμβολιάστηκαν (δεν 
είναι λίγοι) σε ένα αξιοζήλευτο 
εγχείρημα πολιτικήε διοίκησηε 
και ιεράε κοινότηταε, και άλλοι 
τόσοι, νεοζηλωτέε σε κελιά και 
σκήτεε, αλλά και σε δύο - τρία μο
ναστήρια, με επίκεντρο τουε τα- 
μπουρωμένουε στην παλιά μονή 
Εσφιγμένου φονταμενταλιστέε, 
αρνούνται με φανατισμό να κά
νουν το εμβόλιο.

Ο «υπό διωγμόν» από τουε πιστούε 
των εμβολίων και τουε παπικούε(!) 
αρνητήε παλαιοημερολογίτηε λέ
ει στην «Κ»:

«Με τα εμβόλια καλλιεργούν 
τον φόβο και φτιάχνουν την υπο
ταγή στο παποκαισαρικό σύστη
μα. Προσπαθούν να καταργή
σουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
έχουν συνταχθεί με τον διάβολο. 
Τα εμβόλια σκοτώνουν τον άν
θρωπο. Τα πιο πολλά μοναστήρια 
υψώνουν το λάβαρο του αγώνα 
κατά του εμβολιασμού».

Ο ίδιοε διατυπώνει ακόμη μία 
εξοργιστική θεωρία, που όμωε 
διακινείται ευρέωε στον κόσμο 
των αρνητών. Σύμφωνα με αυ
τή, το «σύστημα» πληρώνει το 
ποσό των 1.400 ευρώ σε όποιον 
συγγενή νεκρού εμφανίσει τον 
άνθρωπό του ωε θύμα του κο- 
ρωνοϊού, αν και μπορεί να έχει 
υποκύψει από άλλη αρρώστια, 
ακόμη και από τροχαίο. «Ετσι 
εμφανίζουν πολλά θύματα του 
δήθεν τρομερού ιού».

Ο καθηγούμενοε τηε «νέαε» 
Μονήε Εσφιγμένου επιτίθεται 
με δριμύτητα εναντίον όλων αυ
τών λέγονταε: «Οι αρνητέε τηε 
επιστήμηε είναι αρνητέε τηε 
ορατήε πραγματικότηταε. Από 
τον πολύ εγωισμό τουε είναι 
έτοιμοι να πιστέψουν σε κάθε 
διαβολική φαντασία, κάθε ψεύ- 
δοε. Αμετακίνητοι στα στρεβλά 
πιστεύω τουε είναι ικανοί να πι
στέψουν σε τσαρλατάνουε, ψευ- 
δογιατρούε και σύγχρονουε “σα- 
μάνουε”. Οι αρνητέε είναι μια 
μειοψηφία τηε κοινωνίαε, που 
αξίζει να προσευχηθούμε για αυ-

τούε στον Κύριο να φωτίσει τιε 
καρδιέε τουε και τον νου τουε, 
να αποδεχθούν αυτά που και ο 
ίδιοε ο Αγιοε προσέφερε, δη
λαδή τα καλύτερα δυνατά σύγ
χρονα μέσα για την υγεία και 
μακροημέρευσή τουε! Το αντι- 
εμβολιαστικό κίνημα εξαπλώ
νεται ανησυχητικά και κάποιοι 
ρασοφόροι στα μοναστήρια συ
νεισφέρουν τα μέγιστα για να το 
φουντώσουν. Διχάζουν τον κό
σμο. Λένε τερατώδη πράγματα. 
Οι καταληψίεε τηε παράνομηε 
Εσφιγμένου πρωτοστατούν σε 
επεισόδια στα συλλαλητήρια. 
Καλλιεργούν σύγχυση στον κό
σμο, και μάλιστα έγιναν εναντί
ον τηε νόμιμηε αδελφότηταε τηε 
Εσφιγμένου καταγγελίεε στιε 
Αρχέε που μαε ζήτησαν εξη- 
γήσειε για βιαιοπραγίεε σε συ- 
γκεντρώσειε, τιε οποίεε όμωε 
διέπραξαν οι “ταλιμπάν” τηε 
παράνομηε. Τέτοια πράγματα 
γίνονται από τουε φανατικούε».

Μητροπολίτηε τηε Βόρειαε 
Ελλάδαε που έχει υπό την πνευ
ματική σκέπη του γυναικεία μο
νή με 50 μοναχέε, εκ των οποί
ων επτά απόφοιτεε τηε Ιατρικήε, 
αφηγήθηκε, «με καημό» όπωε 
μαε τόνισε, στην «Κ» το παρα
κάτω περιστατικό: «Στο μονα
στήρι νόσησαν από κορωνοϊό 
και μία πέθανε. Παρ’ όλα αυτά 
αρνήθηκαν να εμβολιαστούν όχι 
γιατί δεν συνειδητοποίησαν το 
πρόβλημα, αλλά από φόβο μή- 
πωε τιε κακοχαρακτηρίσουν τα 
άλλα μοναστήρια γιατί έκαναν 
το εμβόλιο. Η κατάσταση είναι 
τραγική»...
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1  Τοποθέτηση Πλεΰρη στο υπουργείο Υγειονομικής
Προπαγάνδας

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1091.83
cm²

Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τοποθέτηση Πλεΰρη στο υπουργείο Υγειονομικήε Προπαγάνδαβ: 
Ενα ακόμη πιστοποιητικό του θαυμαστού ανάποδου κόσμου pas

Σ
τον θαυμαστό ανάποδο κόσμο 
του κορονοϊού, η στρατολόγη- 
ση του κ. Πλεύρη στο υπουργείο 
Υγειονομικής Προπαγάνδας ήταν όχι 

απλώς αναμενόμενη, αλλά επιβε
βλημένη. Διότι ο καλύτερος εξο
λοθρευτής της ελευθερίας και 
της αξίας του ανθρώπου με πρό
σχημα τον κορονοϊό μπορεί να εί
ναι μόνο όποιος στην παλιά επο
χή πρέσβευε τα ακριβώς αντίθετα 
από εκείνα που «πρέπει» να υποστηρί
ξει και να υλοποιήσει στη σημερινή ανά
ποδη (πάει να πει: διαβολική) εποχή.

Ενας υπεραισιόδοξος αναλυτής της 
παρούσας θλιβερής κατάστασης θα μπο
ρούσε να σκεφτεί ότι η υπουργοποίηση 
του κ. Πλεύρη στόχευε στην οπισθοχώρη
ση της κυβέρνησης στο ζήτημα του απάν
θρωπου υποχρεωτικού εμβολιασμού,που 
έχει φέρει εκατοντάδες πολίτες σε από
γνωση και θα κοστίσει χιλιάδες ψήφους 
στο κόμμα του φρικτού πρωθυπουργού. 
Το σενάριο αυτό, ωστόσο, διαψεύστη- 
κε πολύ γρήγορα, αφού ο νέος υπουργός 
του ιατροφασιστικού Muppet Show φρό
ντισε να δώσει το δείγμα γραφής του: Γρά
φοντας στα παλαιότερα των υποδημάτων 
του τα κελεύσματα του απάνθρωπου νό
μου 4820/2021, ζητιάνεψε τον εμβολιασμό 
των υγειονομικών, υποσχόμενος την άρ
ση του καθεστώτος της αναστολής κοίτην 
άμεση επιστροφή τους στη δουλειά τους.

Ας θυμηθούμε, λοιπόν, τι δήλωνε ο νε- 
οβάπτιστος Αθανάσιος Πλεύρης, όταν 
προπονούνταν με τα τσικό της Νέας Δι
κτατορίας, φορώντας τη φανέλα του 
ΛΑΟΣ (η εμετική μητσοτακο-λειχία εκ 
μέρους του Γ. Καρατζαφέρη κατά το δι
άστημα της υγειονομικής τυραννίας δεν 
πήγε χαμένη). Ολως τυχαίως, η προπόνη
σή του γινόταν την εποχή της απόπειρας 
μαζικού εμβολιασμού για τη γρίπη Η1Ν1, 
δηλαδή της πρόβας τζενεράλε εν όψειτης 
μελλοντικής επιβολής μιας πρωτοφανούς 
παγκόσμιας υγειονομικής δικτατορίας, η 
οποία σχεδιαζόταν με εκπληκτική μεθοδι- 
κότητα από πολλών ετών. Ιδού η δήλωση 
του επιστήμονα Θ. Πλεύρη:

«Μου δόθηκε η εντύπωση από την επι
στημονική κοινότητα και από τους υπευ
θύνους που υπήρχαν, ενός απόλυτα πα
τερναλιστικού προτύπου της ιατρικής. 
Εβλεπα επιστήμονες που βγαίνανε, ανα- 
φέρομαι στους επιστήμονες που ήταν οι 
κατεξοχήν υπεύθυνοι για να πείσουν τον 
κόσμο για τον εμβολιασμό και να προσπα
θούν να τον πείσουν με ένα φοβικό συ
ναίσθημα, όταν έχουμε ένα καινούργιο 
σκεύασμα, διότι εδώ επρόκειτο για ένα 
καινούργιο σκεύασμα, μη δοκιμασμένο 
σκεύασμα, ουσιαστικά στα όρια των πει
ραματικών ελέγχων, δεν είχαν γίνει οι κλι
νικές φάσεις όλες, αποφάσισε ο ΠΟΥ να 
τεθεί στην κυκλοφορία πιο γρήγορα, αλ
λά αυτό δεν σημαίνει ότιυπήρχαν κάποιες 
προϋποθέσεις. Ακούγαμε επιστήμονες να 
βγαίνουν και να λένε ότι είναι εγκληματι
κή αμέλεια, αν δεν πάτε να κάνετε το εμ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Βαθιώτης*

λιασμο των υγειονομικών,

βόλιο, χωρίς να μπορούνε να απαντήσου
νε ποια ήταν αυτή η αναγκαιότητα, για
τί στο μέλλον μπορεί να αντιμετωπίσουμε 
μια καινούργια περίπτωση. Η επιστημονι
κή κοινότητα από το να μπαίνει σε μια λο
γική πανικού του κόσμου ότι αν δεν πας 
να κάνεις αυτό το εμβόλιο, θα πεθάνεις [...] 
δεν είμαστε στην ιπποκράτεια ηθική που 
ο γιατρός μπορεί να κάνει ό ,τι θέλει για το 
καλό του ασθενούς, είμαστε στη φιλελεύ
θερη αντίληψη ότι ο ασθενής αποφασίζει 
τι θέλει να κάνει και δεν θα πιέζεται».

Τα παραπάνω προφητικά (ή μήπως 
στηριζόμενα σε πρώιμη εσωτερική πληρο
φόρηση;) λόγια του κ. Πλεύρη (βλ. ιδίως 
τη φράση του «στο μέλλον μπορεί να αντι
μετωπίσουμε μια καινούργια περίπτωση») 
χρησιμεύουν άριστα στην επαλήθευση του 
θαυμαστού ανάποδου κόσμου μας: Μια 
δήθεν φιλελεύθερη παράταξη, όπως είναι 
αυτή της Νέας Δημοκρατίας, μετέπεσε σε 
ιατροφασιστικό καθεστώς πανίσκληρου 
πατερναλισμού (διάβαζε: ολοκληρωτι
σμού), το οποίο μέσω ενός χυδαίου εξα
ναγκασμού παρακάμπτει τη βούληση των 
υγιών πολιτών που αντιμετωπίζονται ως 
προ-άρρωστα ανδράποδα, κερδίζοντας 
έτσι επάξια τη μετάλλαξη του ονόματος 
της σε Νέα Δικτατορία.

Επιπλέον, όμως, η ανωτέρω παλαιά 
θέση του κ. Πλεύρη, που αναφέρεται στο 
πατερναλιστικό πρότυπο της ιατρικής σε 
συνδυασμό με την ιπποκρατική ηθική, εί
ναι ανάποδη σε σχέση με ό,τι υποστηρί
ζεται από τον Steven Η. Miles (καθηγητή 
Ιατρικής στο πανεπιστήμιο της Μινεσό- 
τα και μέλος του Κέντρου Βιοηθικής) στη 
μονογραφία του με τίτλο «The Hippocratic 
Oath and the Ethics of Medicine» (Oxford 
University Press, 2005, σελ. 128):

«Ο ιατρικός πατερναλισμός ήταν 
ασυμβίβαστος με την κοινωνική αντίλη
ψη περί ισότητας του ελληνικού πολιτι
σμού του 5ου αιώνα πΧ., καθώς και με τα 
μηνύματα των ιατρικών πραγματειών της 
εποχής. [...] Η εικόνα των γιατρών να υπα
γορεύουν αλαζονικά εντολές στους ελεύ
θερους Ελληνες φαίνεται να έρχεται σε 
αντίθεση με τον εξισωτισμό (egalitarianism) 
του ελληνικού πολιτισμού. Συγκεκριμένα, 
οι ιατρικές πραγματείες της εποχής του ιπ
ποκρατικού όρκου απεικονίζουν ένα ελ

κυστικό μοντέλο για την 
επικοινωνία ανάμεσα στον 
γιατρό και τον ασθενή και 
την εξασφάλιση της συναί
νεσης του δεύτερου».

Το εν λόγω χωρίο του 
Miles αναδεικνύουν και 
οι Ε. Ασκητοπούλου / Α.

αυ- -<·■ wV.W -

............................1 nn

Βγόντζας, Ωφελέειν ή μη βλάπτειν. Δια
χρονικές αξίες ηθικής και δεοντολογίας 
στοέςγοτου Ιπποκράτη,εκδ.ΕΑΠ, Αθή
να 2021,σελ. 163, οι οποίοι συμπληρώνουν 
ότι «οι, ιπποκρατικοί γιατροί εξασφάλιζαν 
τη συνεργασία του ασθενούς με την πει
θώ κο,ι όχι με την απόκρυψη πληροφορι
ών» (οιχετικά με την επιταγή της ελεύθερης 
συναίνεσης του ασθενούς και στην εποχή 
του ιπποκρατικού όρκου, βλ. επίσης Βα- 
θιώτη, Από την τρομοκρατία στην πανδη-

Ας· θυμηθούμε τι δήλωνε

μία. Υποχρεωτικές ιατρικές πράξεις στον 
πόλεμο κατά του αόρατου εχθρού, εκδ. 
Αλφειός, Αθήνα 2021, σελ. 75).

ΑΛ'άμεσα στα άλλα βιβλία που έχει 
συγγράψει ο νέος υπουργός είναι και εκεί
νο που πραγματεύεται την «Επιρροή του 
όρκου του Ιπποκράτη στη σύγχρονη βιο- 
ηθική» (εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη, 2012). 
Στη σελίδα 21 αυτού του βιβλίου ο συγ
γραφέας ασχολείται με το σημείο του ιπ
ποκρατικού όρκου που αναφέρεται στη 
χρήστ της Ιατρικής προς όφελος και μό
νο του ανθρώπου, ποτέ δε προς βλάβην 
αυτού («Διαιτήμασί τε χρήσομαι έπ’ ώφε- 
λείη καμνόντων κατά δύναμιν και κρίσιν 
έμήν, επί δηλήσει όέ και άδικίη εϊρξειν»). Ο

Πλεύρης σχολιάζει: «Αυτό είναι ακριβώς 
και το νόημα της ιπποκράτειας ηθικής, ότι 
ως ιατρική πράξη λογίζεται μόνο ότι [ορ- 
θώς: ό,τι] ωφελεί τον ασθενή».

Ωστόσο, ο συγγραφέας δεν ερμηνεύ
ει την ωφέλεια σε αντιδιαστολή με τη βλά
βη ως συνέπεια της ιατρικής πράξης, αλλά 
την αντιμετωπίζει ως λευκή επιταγή προς 
τον ιατρό να πράττει ό,τι εκείνος θεωρεί 
ότι ωφελεί τον ασθενή ακόμη κι αν ο τε
λευταίος δεν το επιθυμεί- έτσι φθάνει να 
κάνει λόγο για «άκρατο ιπποκρατικό πα
τερναλισμό» (όπ., σελ. 27).

Και, πάντως, δεδομένου ότι σε με
ρίδα του πληθυσμού ο εμβολι

ασμός κατά του κορονοϊ- 
ού έχει προκαλέσει σο

βαρές παρενέργειες, 
ακόμη και θανατη
φόρες, είναι προ
φανές ότι η προα- 
ναφερθείσα «αρ

χή της ωφέλειας» 
έχει καταστρατηγη

θεί. Ταυτοχρόνως, όμως, 
έχει καταπατηθεί ο όρκος του 

Ιπποκράτη και ως προς το εξής ση
μείο του: «Ού διόσω δέ ούδέ φάρμακον 
ούδενι αιτηθέις θανάσιμον, ούδέ ύφηγή- 
σομαι ξυμβουλίην τοιήνδε» («Ούτε θα δί
νω θανατηφόρο φάρμακο σε κάποιον που 
θα μου το ζητήσει ούτε θα του κάνω μια 
τέτοια υπόδειξη»). Διότι στην εποχή της 
υγειονομικής τυραννίας όχι μόνο επετρά
πη η υπόδειξη για τη χορήγηση ενός δυ
νάμει θανατηφόρου φαρμάκου, αλλά πο
λύ περισσότερο κατέστη αμέσως ή εμμέ
σως υποχρεωτική η ανοχή της χορήγησής 
του κι έτσι το έγκλημα έγινε νόμος του 
κράτους! Το ακόμη πιο εξωφρενικό είναι 
ότι το φάρμακο-φαρμάκι δεν χορηγείται 
υποχρεωτικώς-εξαναγκαστικώς σε αρρώ
στους αλλά σε απολύτως υγιείς.

Πρ. αναπληρωτής καθηγητής Νομικής Σχολής ΔΠΘ

ο νεοβάπτιστος Αθανάσιος Πλεύρης, 
όταν προπονούνταν με τα τσικό της Νέας 
.Δικτατορίας, φορώντας τη φανέλα του 
ΛΑΟΣ. Ολως τυχαίως, η προπόνησή του 
γινόταν την εποχή της απόπειρας 
μα ζικού εμβολιασμού για 
τη γρίπη Η1Ν1
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Του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΑΡΕΤΑΙΟΥ
Ανταπόκριση, Βρυξέλλες

Η
 ανάγκη επιτάχυνσης των εθνικών προ
γραμμάτων εμβολιασμού, οι σημαντι
κές διαφορές ποσοστών εμβολιασμέ

νων πολιτών ανάμεσα στις χώρες-μέλη και οι 
προοπτικές τρίτης δόσης για την καλύτερη αντι
μετώπιση της COVID-19 απασχολούν ιδιαίτε
ρα τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ε.Ε. στις Βρυξέλ
λες, που βρίσκονται σε πλήρη κινητοποίηση.

Σε δήλωσή της στη Realnews, η Ευρωπαία 
επίτροπος Στέλλα Κυριακίδου, αρμόδια για 
θέματα Υγείας και ΑσφάλειαςΤροφίμων, τόνι
σε ότι «απτή προτεραιότητα πρέπει να αποτε
λεί ο πλήρης εμβολιασμός όλων των πολιτών

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόλη
ψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC), το 76,9% του πληθυσμού της Ε.Ε., άνω των 
18 ετών, έχει κάνει την πρώτη δόση του εμβολίου κατά της COVID-19 και το 
69,4% του πληθυσμού άνω των 18 ετών έχει κάνει και τις δύο δόσεις. Κοινοτι
κές πηγές αναφέρουν ότι τα ποσοστά αυτά είναι πολύ ικανοποιητικά, αλλά δεν 
είναι ακόμα αρκετά για την πλήρη καταπολέμηση του ιού, όπως έχει δείξει το 
παράδειγμα του Ισραήλ, ενώ οι αποκλίσεις στα ποσοστά εμβολιασμένων πο
λιτών ανάμεσα στις χώρες-μέλη αποτελούν σημαντικό πρόβλημα, καθώς πα
ραμένουν μεγάλες και αυτό θεωρείται από την Κομισιόν ως η πιο σημαντική 
πρόκληση για το επόμενο διάστημα. Για παράδειγμα, ενώ το 89% του πλη
θυσμού της Ιρλανδίας είναι πλήρως εμβολιασμένο, μόνο το 20,7% του πλη
θυσμού της Βουλγαρίας έχει ολοκληρώσει τον εμβολιασμό του.

Η ευρύτερη τάση που αναδεικνύεται μέσα από τα στοιχεία του ECDC είναι 
ότι τα ποσοστά των εμβολιασμένων στις χώρες της ανατολικής Ευρώπης εί
ναι χαμηλότερα από τα αντίστοιχα ποσοστά στις χώρες της νότιας της κεντρι
κής και της βόρειας Ευρώπης. Η μεγάλη αυτή απόκλιση ανησυχεί ιδιαίτερα 
τις Βρυξέλλες, όπου ήδη γίνεται λόγος για «δύο ταχύτητες» όσον αφορά την

Οσον αφορά τις προοπτικές τρίτης δόσης το 
ECDC, σε σχετική ανακοίνωσή του στις αρχές 
Σεπτεμβρίου, αναφέρει ότι η ανάγκη χορήγη
σης ενισχυτικής δόσης σε ανοσοκατεσταλμέ- 
να άτομα πρέπει ήδη να εξεταστεί και ότι δεν 
υπάρχει επείγουσα ανάγκη για χορήγηση ενι- 
σχυτικής δόσης σε πλήρως εμβολιασμένα άτο
μα στον γενικό πληθυσμό.

Σαφή στοιχεία
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ), 
σε συνεργασία με το ECDC, αναμένεται να δώ
σει πιο σαφή στοιχεία μέσα στις επόμενες εβδο
μάδες, αλλά τα κράτη-μέλη μπορούν ήδη να 
σχεδιάζουν τη χορήγηση ενισχυτικών δόσεων. 
Η ανακοίνωση του ECDC τονιξει ότι πρέπει να 
συνεχιστεί η συστηματική παρακολούθηση της

Εμβολιασμοί 
d ταχυτήτων

«Η Ε.Ε. έχει φχάσει 
και ξεπεράσει τον 

στόχο του 70% 
εμβοΗιασθέντων 
ενηΗίκων, παρ’ 

όΗα αυτά υπάρχουν 
χώρες-μέΗη οι οποίες 

είναι ακόμη πίσω 
στην εμβοΗιαστική 

τους κάΗυψη», τονίζει 
στην «R» η Ευρωπαία 

επίτροπος ΣτέΒΗα 
Κυριακίδου, αρμόδια 

για θέματα Υγείας

το γρηγορότερο δυνατό. Η Ε.Ε. έχει φτάσει 
και ξεπεράσει τον στόχο του 70% εμβολιασθέ- 
ντων ενήλικων, παρ' όλα αυτά υπάρχουν χώ
ρες-μέλη οι οποίες είναι ακόμη πίσω στην εμ- 
βολιαστική τους κάλυψη. Το κενό αυτό πρέπει 
να συμπληρωθεί».

Καθοδήγηση
Η επίτροπος σημείωσε ότι «οι οργανισμοί της 
Ε.Ε., το ECDC και ο ΕΜΑ, έχουν εκδώσει επι
στημονική καθοδήγηση και η χορήγηση πρό
σθετης δόσης εμβολίου σε ορισμένες κατηγο
ρίες πολιτών -τις πλέον ευάλωτες- θεωρείται 
πλέον αναγκαία. Η εφαρμογή των στρατηγι
κών εμβολιασμού αποτελεί ευθύνη των κρα- 
τών-μελών, επομένως, η επιλογή του κατά πό
σον θα χορηγηθεί πρόσθετη δόση εναπόκειται 
στα κράτη-μέλη. Η απόφαση εξαρτάται από την 
επιδημιολογική κατάσταση σε κάθε κράτος-μέ- 
λος την κατάσταση του εμβολιασμού, την εμ
φάνιση των μεταλλάξεων κ.λπ. Η καθοδήγηση 
και η στήριξή μας στις προσπάθειές τους είναι 
συνεχείς, σε όλα τα επίπεδα».

Παράλληλα, η Στ. Κυριακίδου τόνισε ότι «η 
προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί, γιατί ο πλή
ρης εμβολιασμός προσφέρει την καλύτερη προ
στασία από τη νοσηλεία σε νοσοκομείο, τις σο
βαρές ασθένειες (long COVID) και τον θάνατο».

καταπολέμηση τηςΟ}νΐΟ-19. Στην έδρα της Ε.Ε. εκτιμούν ότι βασικός λόγος 
των χαμηλών ποσοστών εμβολιασμού στις χώρες-μέλη της ανατολικής Ευρώ
πης είναι ο σκεπτικισμός όσον αφορά το εμβόλιο, ενώ σημειώνουν ότι δεν τί
θεται θέμα μη πρόσβασης στα εμβόλια.

Η Ελλάδα βρίσκεται λίγο χαμηλότερα από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, με 
67% του πληθυσμού να έχει λάβει την πρώτη δόση και το 64,2% να έχει εμ
βολιαστεί πλήρως.

ECDC

IIoies xuipes είναι στην κόκκινη ζώνη
ΣΥΜΦΩΝΑ με τον επικαιροποιημένο χάρτη του ECDC, ο οποίος αναρτήθηκε στην 
ιστοσελίδα της υπηρεσίας την Πέμπτη, στο «κόκκινο» συνεχίζουν να βρίσκονται η 
Ελλάδα, η Κύπρος, η Ισπανία, η Πορτογαλία, η Βουλγαρία, το Βέλγιο, η Ολλανδία, 
η Ισλανδία, η Εσθονία, η Λιθουανία, η Κροατία, η Σλοβενία και η Ιρλανδία, μέρος 
της οποίας εξακολουθεί να βρίσκεται στο «βαθύ κόκκινο». Περιοχές της Ελλάδας 
και της Γαλλίας εξακολουθούν να βρίσκονται σε «βαθύ κόκκινο», αν και λιγότερες 
σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα. Η εικόνα παραμένει ανάμεικτη σε Ιτα
λία, Γερμανία και σκανδιναβικές χώρες, ενώ Πολωνία, Τσεχία και Ουγγαρία βρί
σκονται στην πράσινη ζώνη. Ως κόκκινη ζώνη ορίζονται οι χώρες όπου ο συνολικός 
αριθμός των νέων περιστατικών κατά τις προηγούμενες 14 ημέρες βρίσκεται μετα
ξύ 75 και 200 ανά 100.000 κατοίκους και το ποσοστό των θετικών τεστ υπερβαί
νει το 4%. Οταν ο αριθμός των νέων περιστατικών υπερβαίνει τα 500 ανά 100.000 
κατοίκους, η χώρα περνά στη «βαθιά κόκκινη» κατηγορία.

αποτελεσματικότητας των εμβολίων στους ευ
άλωτους πληθυσμούς και στους πληθυσμούς 
που ζουν σε κλειστό περιβάλλον και ότι οι χώ
ρες-μέλη πρέπει να είναι έτοιμες να προσαρμό
σουν τα προγράμματα εμβολιασμού τους σε 
περίπτωση που καταγραφεί σημαντική μείωση 
της αποτελεσματικότητας των εμβολίων στους 
πληθυσμούς αυτούς. To ECDC τονίζει ότι βα
σική προτεραιότητα για τις χώρες-μέλη παρα
μένει ο εμβολιασμός όσων ατόμων μπορούν 
να εμβολιαστούν.

Ουσιαστικά, τα κράτη-μέλη καλούνται ήδη 
να εξετάσουν ενδελεχώς τα επιδημιολογικά δε
δομένα τους και τις εξελίξεις στους κόλπουςτων 
πληθυσμών τους και να λάβουν τις απαραίτη
τες αποφάσεις για τις ενισχυτικές δόσεις, κυρί
ως όσον αφορά τους ευάλωτους πληθυσμούς.

Σε ό,τι αφορά την επάρκεια εμβολίων στην 
Ε.Ε., κοινοτικές πηγές διαβεβαιώνουν ότι η Ενω
ση είναι πλήρως προετοιμασμένη για όλα τα εν
δεχόμενα. Η Ε.Ε. έχει υπογράψει νέο συμβό
λαιο με την BioNTech/Pfizer, το οποίο προβλέ
πει επιπλέον 1,8 δισ. δόσεις από το τέλος του 
τρέχοντος έτους μέχρι το 2023, ενώ υπάρχει η 
προοπτική για επιπλέον 150 εκατ. δόσεις μέσα 
από το δεύτερο συμβόλαιο με τη Moderna, αλ
λά και για άλλα συμβόλαια παροχής εμβολίων, 
εφόσον χρειαστεί.
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Αύξηση κρουσμάτων μεταξύ 
των μαθητών και ίων 
ανεμβοϋίαστων ενηΠίκων 
αναμένουν οι επιστήμονες, που 
ιονίζουν ότι η παραήήαγή «Δέίΐτα» 
είναι ακόμα πιο επιθετική από ό,τι 
είχε εκχιμηθεί αρχικά

Της ΑΗΜΗΤΡΑΙΠΑΝΑΝΟΥ

d.pananou@realnews.gr

Κ
ρίσιμη για την εξέλιξη της πανδημίας 
χαρακτηρίζουν την περίοδο του φθι
νοπώρου κορυφαίοι Ελληνες επιστήμο
νες οι οποίοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύ

νου για την παραλλαγή «Δέλτα», που καθιστά 
τα παιδιά υπερμεταδότες και τους ανεμβολία- 
στους άνω των 60 ετών εξαιρετικά ευάλωτους. 
Οι ειδικοί, ενόψει του ανοίγματος των σχολεί
ων, εκφράζουν την ανησυχία τους ότι θα αυ
ξηθεί το ενδεχόμενο νοσηλείας παιδιών αλλά 
και ενηλίκων που δεν έχουν αναπτύξει φυσική 
ή τεχνητή ανοσία.

Οπως εξηγεί ο Γιώργος Σουρβίνος, καθηγη
τής Κλινικής Ιολογίας στο Πανεπιστήμιο Κρή
της και μέλος του Δ.Σ. του ΕΟΔΥ, η επικράτη
ση της παραλλαγής «Δέλτα», που χαρακτηρί
ζεται από ιδιαίτερα αυξημένη μεταδοτικότητα 
και υψηλότερα ιικά φορτία, στοχεύει κυρίως 
άτομα -όλων των ηλικιών- χωρίς ανοσολογική 
προστασία-εμβολιαστική κάλυψη. Ως εκ τού
του, η έναρξη της σχολικής χρονιάς αναμένε
ται εύλογα να επιφέρει αύξηση τηςδιασποράς 
του ιού συνολικά στην κοινωνία.

«Προς αυτή την κατεύθυνση συνηγορούν 
στοιχεία και από χώρες που προπορεύονται 
χρονικά, εμφανίζοντας σαφή αύξηση των θε
τικών εργαστηριακών ευρημάτων στον μαθη
τικό πληθυσμό. Τα πρωτόκολλα που έχουν ορι
στεί για τις σχολικές μονάδες θέτουν ξεκάθαρα 
το πλαίσιο ασφαλούς λειτουργίας τους τόσο 
για την ατομική όσο και για τη δημόσια υγεία, 
όμως απαιτείται η συνδρομή όλων, μαθητών, 
εκπαιδευτικών και των ενήλικων μελών των οι
κογενειών», δηλώνει ο κ. Σουρβίνος και εξηγεί 
ότι η ανάγκη για νοσηλεία παιδιών λαμβάνει 
ανησυχητικές διαστάσεις.

«Τα παιδιά μπορούν να μολύνονται και να 
μολύνουν με υψηλά φορτία. Συνεπακόλουθα, 
αυξημένες πιθανότητες εμφάνισης σοβαρών

επιπλοκών σε παιδιά ενδεχομένως να οδηγή
σουν σε αυξημένο αριθμό νοσηλειών», τονίζει 
ο καθηγητής σπεύδοντας παράλληλα να δι
ευκρινίσει ότι οι μικροί ασθενείς με COVID-19 
δεν εμφανζουνσοβαρά συμπτώματα και στην 
πλειονότητά τους περιορίζονται σε κατ' οίκον 
απομόνωση.

Ωστόσο, τα παιδιά, ως υπερμεταδότες μπο
ρούν να λειτουργήσουν ωςΔούρειος Ιπ τος με
ταδίδοντας την παραλλαγή «Δέλτα» στο οικο
γενειακό τους περιβάλλον. Το εμβόλιο σε αυ
τές τις περιπτώσεις όπως σημειώνει, «αποτε
λεί το σημαντικότερο μέσο προστασίας ένα
ντι της ακούσιας διασποράςτου ιού ενδοοικο- 
γενειακά, ενώ έχει αποδειχθεί στην πράξη ότι 
τα συχνά self tests στους μαθητές μπορούν να 
συμβάλουν σημαντικά στην έγκαιρη ανίχνευ
ση και απομόνωση των ασυμπτωματικών πε
ριπτώσεων».

«Πολύ πιο επικίνδυνη»
Από την πλευρά του, ο Αλέξανδρος Ζαφειρό- 
πουλος επίκουρος καθηγητής Κλινικής Ιολογί- 
ας-Βιολογίας Εξωκυττάριου Χώρου στο Πανε
πιστήμιο Κρήτης χαρακτηρίζει τη μετάλλαξη 
«Δέλτα» που κυκλοφορεί στη χώρα μας ως μα
κράν την πιο επικίνδυνη μέχρι στιγμής «Παρα
τηρούμε ότι και αυτή έχει αρχίσει να εξελίσσε
ται δημιουργώντας νέα υποστελέχη, τα οποία

η άποψη
του ΜΑΚΗ ΤΖΙΦΡΑ*

‘Νομικού

Δίκαιο έκχακυων συνθηκών
ΜΕΤΑ ΤΗ ΘΕΣΠΙΣΗ νόμου περί υποχρεωτικού εμβο
λιασμού του υγειονομικού προσωπικού, μεσοκαλόκαι
ρο, την κυβέρνηση απασχολεί η επέκταση της υποχρε- 
ωτικότητας. Οχι άμεσα, αλλά μόνο αν αποδειχθεί ο κίν
δυνος διάδοσης του κορωνόίού προσεχώς αυξημένος. 
Φυσικά τυχόν υποχρεωτικός εμβολιασμός προσβάλλει 
τη νομική υποχρέωση σεβασμού του ανθρώπου να μην 
υφίσταται επεμβάσεις στο σώμα του χωρίς τη συναίνε
σή του. Αλλά ανάλογη έλλειψη σεβασμού εξίσου επε- 
δείχθη με το ξέσπασμα της πανδημίας. Τότε αναιρέθη
κε πλήρως η ελευθερία κίνησής μας. Τα lockdowns κρί- 
θηκαν επιβεβλημένα. Αναμφίβολα, τούτο αποτέλεσε δε 
εθνή στρατηγική προς αντιμετώπιση της πανδημίας, γι’ 
αυτό και η εκτεταμένη «πρακτική» των lockdowns. Η κυ
βέρνηση αναμένει να δει αν ο υποχρεωτικός εμβολια
σμός θα αποτελέσει νέα διεθνή στρατηγική και πρακτι
κή. Δεν πρόκειται να πορευτεί μόνη της. Αν η πανδημία 
δεν υποχωρήσει, θέτει από τώρα το ερώτημα «τι άλλο 
μένει προς προστασία του πληθυσμού;». Σε περιόδους

«κρίσεων», καθώς οι συνθήκες θεωρούνται έκτακτες, οι 
ηγέτες έχουν τη νομική ευχέρεια να αποφασίζουν σχε
δόν τα πάντα. Μάλστα, καθώς οι κρίσεις διαδέχονται 
την τελευταία δεκαετία η μία την άλλη, μια «θεμιτή» υπό 
αυτή την έννοια περιστολή ελευθεριών μας είναι εύκο
λο να επιβληθεί. Η ελληνική κοινωνία, αφού διχάστηκε 
αρχικά σε υποστηρικτές του εμβολιασμού και αρνητές, 
αντιλαμβάνεται τώρα ότι οι αντιρρήσεις σε σχέση με την 
υποχρεωτικότητα εμβολιασμού δεν βρίσκουν πρόσφο
ρο έδαφος ούτε στα δικαστήρια. Παρόλο που η υπο
χρεωτικότητα προσβάλλει τον πυρήνα σεβασμού του 
ανθρώπου ως αξίας αυθύπαρκτης. Γιατί και οι δικαστές 
τέτοιο «δίκαιο έκτακτων συνθηκών» καλούνται να εφαρ
μόσουν. Οταν ο κόσμος έχει «μάθει» πια να διοικείται 
μέσω αλλεπάλληλων κρίσεων υπό δίκαιο έκτακτων συν
θηκών, το να καταστεί ο εμβολιασμός υποχρεωτικός 
για όλους είναι το πιθανότερο, θα αρκεί μια έξαρση δι
άδοσης του κορωνόίού για να καταστεί ο εμβολιασμός 
αναγκαίος και υποχρεωτικός.

όμως ακόμα δεν δείχνουν κάτι ανησυχητικό. Στις 
διεθνείς βάσεις δεδομένων έχει καταχωριστεί 
μεγάλος αριθμός νέων παραλλαγών του ιού, οι 
οποίες μέχρι στιγμής δεν εμπνέουν ιδιαίτερη 
ανησυχία», επισημαίνει ο κ. Ζαφειρόπουλος.

Ο ίδιος χαρακτηρίζει το ξεκίνημα της σχολι
κής χρονιάς ως δύσκολο εγχείρημα. «Ξεκινάμε 
με μεγάλη εγκατεστημένη βάση κρουσμάτων 
και με ένα στέλεχος με διπλάσια μεταδοτικότη
τα από το προηγούμενο. Από την άλλη, στα θε
τικά, έχουμε ένα σημαντικό ποσοστό εμβολια
σμένων στο διδακτικό προσωπικό και στις οι
κογένειες των μαθητών και ένα μικρό ποσοστό 
των μαθητών. Αναμένω μεγάλη αύξηση τηςδι- 
ασποράς μεταξύ των μαθητών. Εάν πέρυσι τον 
Μάιο, που λειτούργησαν τα σχολεία για ένα μή
να, είχαμε το 1 % των τμημάτων να κλείνουν κά
θε εβδομάδα, φέτος θα έχουμε τουλάχιστον το 
3% των τμημάτων κάθε εβδομάδα που θα εμ- 
φανζει ένα ή και περισσότερα κρούσματα», το
νίζει ο κ. Ζαφειρόπουλος. «Εάν τα κρούσματα 
εντοπιστούν έγκαιρα και απομονωθούν, ίσως 
να εμποδιστεί η διασπορά στα υπόλοιπα παι-
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ΑΑϊξαν6ρο5 Ζαφειροηουλοί

Γιώργος IoupBivos

Γιάννης Πρασσάς

νείς παππούδες και γιαγιάδες).
Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Γιάννης Πρασσάς διδάκτωρ Μοριακής Βιολογί

ας του Πανεπιστημίου του Τορόντο, ο οποίος ξεκαθαρίζει ότι αυτό που θα πρέ
πει να μας απασχολεί είναι η μετάλλαξη «Δέλτα». «Λίγοι ιοί του αναπνευστικού 
είχαν ιστορικά τόσο υψηλή μεταδοτικότητα και τα σχολεία αποτελούν μέρη συ
γκέντρωσης ανεμβολίαστων πληθυσμών που θα ευνοήσουν μαζικές μεταδό
σεις», σχολιάζει ο Ελληνας ερευνητής.

«Στην Ελλάδα είναι πολύ λίγοι οι εμβολιασμένοι μαθητές 12-17 ετών (τηςτά- 
ξηςτου 15%-20%). Στο Τορόντο το αντίστοιχο ποσοστό είναι περίπου στο 85%. 
Εχονταςτην εμπειρία της Αμερικής θεωρώ σίγουρο ότι μεγάλο μέρος του μαθη
τικού πληθυσμού θα κολλήσει τους επόμενους μήνες κάτι που θα έχει αντίκτυπο, 
εκτός από την υγεία των παιδιών, και στη συνολική λειτουργία των σχολείων».

ΜεταΠηάξεΐ5
Οι Ελληνες επιστήμονες δεν παραλείπουν να αναφερθούν και στις νέες μεταλ
λάξεις που προκαλούν ανησυχία στην κοινή γνώμη και να σχολιάσουν μέσω της 
Realnews όλα τα πρόσφατα διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα. Στην πιθανή επι-

διά του τμήματος και να παραμείνει ανοιχτό. 
Σε άλλη περίπτωση, μέσα σε 7-10 ημέρες η δι- 
ασπορά στο τμήμα θα έχει ξεπεράσει το 50% 
και το τμήμα θα κλείνει», σημειώνει ο κ. Ζαφει- 
ρόπουλος εξηγώντας ότι αυτό θα συμβεί για
τί, μεταξύ άλλων, τα επίπεδα εμβολιασμού των 
παιδιών είναι εξαιρετικά χαμηλά.

Μέτρα
Ιδιαίτερα ευάλωτα χαρακτηρίζει τα παιδιά που 
δεν είχαν τη δυνατότητα να εμβολιαστούν εγκαί
ρως ιδίως τα παιδιά κάτω των 12 ετών, αλλά 
και τους ανεμβολίαστους ενήλικες η αναπλη- 
ρώτρια καθηγήτρια Ερευνας στο Πανεπιστή
μιο Ροκφέλερ της Νέας Υόρκης Θεοδώρα Χα- 
τζηιωάννου. «Στα σχολεία έχουμε συγκέντρω
ση πολλών παιδιών. Χρειάζονται μέτρα για να 
περιοριστεί η εξάπλωση του ιού. Μάσκες κα
λός αερισμός των εσωτερικών χώρων και συ
χνά τεστ, ώστε να αναγνωρίζονται και να απο
μονώνονται τα κρούσματα», αναφέρει η Ελλη- 
νίδα ερευνήτρια, συνιστώντας ιδιαίτερη προ
σοχή στο άμεσο περιβάλλον των παιδιών (γο-

κινδυνότητα του στελέχους«Μυ» αναφέρεται και 
η αναπληρώτρια καθηγήτρια Ερευνας στο Πα
νεπιστήμιο Ροκφέλερ, Θ. Χατζηιωάννου. «Είναι 
δύσκολο να ξέρουμε από πριν πόσο επικίνδυ
νο μπορεί να αποβεί το εν λόγω στέλεχος καθώς 
θα εξαρτηθεί από πολλούς παράγοντες αν με
ταδίδεται εύκολα, τι μέτρα θα υπάρξουν και αν 
θα τηρηθούν. Πάντως οι δύο μεταλλάξεις που 
έχει το "Mu" στην περιοχή της ακίδας που επι
τρέπει στον ιό να μπει στα κύτταρα, πιθανόν να 
προσφέρουν αντίσταση στα αντισώματα που 
παράγει το σώμα μας με άλλα λόγια να δυσκο
λέψουν περισσότερο το ανοσοποιητικό μας σύ
στημα», επισημαίνει η κυρία Χατζηιωάννου και 
τονίζει ότι ο ιός δεν έχει συγκεκριμένο στόχο. 
«Οσο του δίνεται πρόσφορο έδαφος τόσο θα 
εξαπλώνεται και τόσο θα αυξάνεται η πιθανότη
τα να συνδυαστούν πολλές διαφορετικές μεταλ
λάξεις στην ακίδα που θα προσφέρουν μεγαλύ
τερη αντίσταση στα αντισώματά μας. Η πορεία 
του ιού εξαρτάται από εμάς». Πάντως σύμφω
να με τον Γ. Πρασσά, για την ώρα η μετάλλα
ξη «Mu» αντιπροσωπεύει σε παγκόσμιο επίπε
δο λιγότερο από το 0,1 % των κρουσμάτων, αν 
και στην Κολομβία και στον Ισημερινό το πο
σοστό ανέρχεται στο 40% και 13% αντίστοιχα.

Το εμβόλιο αποιεΑεί 
ίο σημαντικότερο μέσο 
npooraoias έναντι ins 
ακούσκκ 6iaonopas ίου ιού 
ενδοοικογενειακά

«Ολες οι μεταλλάξεις που έχουμε δει έως τώ
ρα χωρίζονται σε δυο κατηγορίες σε αυτές που 
δίνουν υψηλή μεταδοτικότητα, αλλά όχι υψηλή 
δυνατότητα διαφυγής από την άμυνά μας(π.χ. 
η "Δέλτα") και σε αυτές που δίνουν υψηλή ικα
νότητα διαφυγής από την άμυνά μας αλλά δεν 
έχουν καταφέρει να κυριαρχήσουν στον πλη
θυσμό (π.χ. π "Βήτα"). Δεν θα πρέπει, όμως 
να ανησυχούμε. Τα εμβόλια είναι αποτελεσμα
τικά όσον αφορά την πρόληψη της βαριάς νό- 
σησηςαπό όλα τα μεταλλαγμένα στελέχη. Οσο 
πιο γρήγορα εμβολιαστούμε, τόσο μικρότερο θα 
είναι το ρίσκο να έρθουν νέες εν δυνάμει επι
κίνδυνες μεταλλάξεις», δηλώνει ο κ. Πρασσάς.

Τέλος αναφερόμενοςστις μεταλλάξεις ο Αλ. 
Ζαφειρόπουλος επίκουρος καθηγητής Κλινικής 
Ιολογίας-Βιολογίας Εξωκυττάριου Χώρου, ξε
καθαρίζει ότι οι μεταλλάξεις δεν προκαλούνται 
από τα εμβόλια, αλλά αποτελούν φυσική συνέ
πεια του μηχανισμού αντιγραφήςτου ιού. «Πε
ριμένω ότι σε κοινωνίες με υψηλά ποσοστά εμ
βολιασμού θα κυριαρχήσουν υπάρχουσες με
ταλλάξεις που βοηθούν τον ιό να αντιπαρέλθει 
σε αυτό. Π.χ. το στέλεχος "Mu" φέρει μερικές 
τέτοιες μεταλλάξεις όπως και τα στελέχη "Βή
τα" και "Γάμμα" που φέρουν την Ε484Κ με
τάλλαξη. Ελπίδα μας είναι ότι με την εκτεταμέ
νη χρήση των εμβολίων σε όλο τον πλανήτη, 
από όλους, θα προλάβουμε να νικήσουμε τον 
κορωνοϊό πριν προλάβει να δημιουργήσει νέ
ες ανθεκτικές μεταλλάξεις απέναντι στα όπλα 
μας», καταλήγει
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Το μεγάλο κόλπο 
με τα πλαστά 
πιστοποιητικά!

»ΑΡΣΗ τραπεζικού 
απορρήτου για όλουε τουε 
εμπλεκομένουε ζητούν οι 
Αρχέε, για να διερευνήσουν 
το ενδεχόμενο ύπαρξηε 
οργανωμένου κυκλώματοε

»ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ
θα βρεθούν και 3.000 
βεβαιώσειε νόσησηε 
γιατρών, νοσηλευτών και 
διοικητικών υπαλλήλων 
των νοσοκομείων
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ΤΟ ΘΕΜΑ
Καμία
ανοχή

Η κυβέρνηση θα εξαντλήσει όλα ία περιθώρια για ανεύρεση τυχόν πλαστών 
πιστοποιητικών, θεωρώνακ την πράξη ms έκδοσή5 tous σχεδόν εγκληματική, μεγάλα 
ηθική5 απαξίίκ.και κυρίαν επικίνδυνη για m δημόσια υγεία. «Δεν θα δείξουμε την 
παραμικρή ανοχή», είπε από το βήμα ms Βουλή5 ο unoupyos Yyaas 0avos Πλεύρη5

Του ΓΙΠΡΓΟΥ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ
g.lykourentzos@realnews.gr

Τ
Ις 40 ύποπτες ημέρες, από τα τέλη Ιου
λίου μέχρι και τα τέλη Αυγούστου, βά
ζει στο μικροσκόπιό του το υπουργείο 
Υγείας στο κυνήγι των πλαστών πιστοποιητι

κών εμβολιασμού. Η τροπολογία για τον υπο
χρεωτικό εμβολιασμό ψηφίστηκε στις 22 Ιου
λίου, με το υπουργείο Υγείας να θεωρεί πωςτο 
διάστημα μέχρι και την 1 η Σεπτεμβρίου, οπότε 
και έληγε η προθεσμία εμβολιασμού των υγει
ονομικών, είναι «κόκκινο» από πλευράς επικιν- 
δυνότητας έκδοσης πλαστών πιστοποιητικών.

Υψηλόβαθμη πηγή του υπουργείου, μιλώ
ντας στη Realnews, υποστήριξε ότι το φαινό
μενο δεν είναι εκτεταμένο, ωστόσο οι αρμόδι
ες Αρχές θα ελέγξουν εξονυχιστικά κάθε ύπο
πτη περίπτωση από μια δεξαμενή με περισσό
τερα από 3.000 πιστοποιητικά τα οποία εκδό- 
θηκαν κυρίως τον Αύγουστο. Σύμφωνα, μάλι
στα, με αποκλειστικές πληροφορίες της «R», 
μόνο τις τρεις τελευταίες ημέρες πριν από τη 
λήξη της προθεσμίας εκδόθηκαν περίπου 500 
πιστοποιητικά εμβολιασμού.

Με δεδομένο ότι όσο δεν ίσχυε η υποχρε- 
ωτικότητα και ως εκ τούτου δεν επικρεμόταν 
ο κίνδυνος της αναστολής καθηκόντων κανείς 
δεν είχε λόγο να ζητήσει πλαστό πιστοποιητικό, 
το υπουργείο επικεντρώνει την έρευνα στο κρί
σιμο διάστημα των πιστοποιητικών που εκδό
θηκαν τις συγκεκριμένες 40 ημέρες. Τον δρό
μο, άλλωστε, δείχνει η υπόθεση του Παλαμά 
Καρδίτσας, με την επίορκο υπάλληλο να εκδί
δει εντός Αυγούστου δεκάδες πλαστά πιστο
ποιητικά εμβολιασμού. Είναι το ίδιο χρονικό 
διάστημα για το οποίο θεωρείται ότι οι πιθα
νότητες δράσης κυκλωμάτων έκδοσης πλα
στών πιστοποιητικών είναι αυξημένες. Εξίσου 
μεγάλο βάρος θα δοθεί και σε περίπου 3.000 
βεβαιώσεις νόσησης υγειονομικών, οι οποί
ες έχουν δοθεί ακόμα και έπειτα από self test. 
Παρά το γεγονός ότι η προσφάτως ψηφισθεί- 
σα τροπολογία με τις αυστηρότατες διοικητι-

Το μεγάλο 
κόλπο με 
ία πλαστά
πιστοποιητικά!
Εξονυχιστικός έΗεγχος των εμβολιασμών 
που έγιναν μετά τις 22 Ιουάίου σε υγειονομικούς.
Στο μικροσκόπιο θα βρεθούν και 3.000 βεβαιώσεις 
νόσησης γιατρών, νοσηλευτών και διοικητικών 
υπαίΙΗήιΙων των νοσοκομείων

κές κυρώσεις τόσο για αυτούς που εκδίδουν 
πλαστά πιστοποιητικά όσο και για όσους τα ζη
τούν, δεν μπορεί να έχει αναδρομική ισχύ, η 
κυβέρνηση θα εξαντλήσει όλα τα περιθώρια 
για ανεύρεση τυχόν πλαστών πιστοποιητικών, 
θεωρώντας την πράξη της έκδοσής τους σχε
δόν εγκληματική, μεγάλης ηθικής απαξίας και 
κυρίως επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία. «Δεν 
θα δείξουμε την παραμικρή ανοχή σε όποιον 
εξέδωσε ή ζήτησε πλαστό πιστοποιητικό», είπε 
χαρακτηριστικά από το βήμα της Βουλής ο νέ
ος υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης.

Ερευνα
Σε πρώτο στάδιο, η έρευνα θα επικεντρωθεί 
στη δυνατότητα που έδινε η πλατφόρμα των 
εμβολιασμών για αλλαγή ταχυδρομικού κώ
δικα. Μια πιθανή επιλογή συγκεκριμένου τα
χυδρομικού κώδικα, αλλά και ειδικότερα εμ- 
βολιαστικού κέντρου από υγειονομικούς απο
μακρυσμένων περιοχών, όπως συνέβη και με 
τον Παλαμά Καρδίτσας αποτελεί ικανό στοι
χείο για να ελεγχθούν ένα προς ένα τα πιστο
ποιητικά που εκδόθηκαν από το συγκεκριμέ
νο εμβολιαστικό κέντρο. Σε δεύτερο στάδιο, η 
έρευνα θα περιλαμβάνει και ταυτοποίηση των 
φιαλιδίων που αναλογούν σε κάθε εμβολιαστι- 
κό κέντρο με τα πιστοποιητικά που εκδόθηκαν 
από εκεί. Οι αρμόδιες Αρχές εκτιμούν ότι αν 
κατά την έρευνα βρεθεί κάποιο εμβολιαστικό 
κέντρο στο οποίο τα πιστοποιητικά είναι πε
ρισσότερα από τις δόσεις που είχαν ηαραδο- 
θεί, τότε θα είναι πολύ κοντά στην αποκάλυ
ψη δράσης και άλλων κυκλωμάτων.
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Η ΕΡΕΥΝΑ θα περιλαμβάνει και 
ταυτοποίηση των φιαλιδίων που αναλογούν 
σε κάθε εμβολιασακό κέντρο με τα 
πιστοποιητικά που εκδόθηκαν από εκεί

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ σκέφτεται τη διενέργεια τεστ 
αντισωμάτων για oBous όσοι δήλωσαν πακ νόσησαν, 
oCrccos ώστε να διαπιστωθεί αν ο αριθμόε των 
αντισωμάτων αντίστοιχο σε άτομο που έχει νοσήσει ΤΟ ΘΈΜΑ

Αρση τραπεζικού απορρήτου για ortous tous 

εμπλεκόμενοι» ζητούν οι Apxes, για να διερευνήσουν 
το ενδεχόμενο ύπαρξη$ οργανωμένου κυκλώμαπκ

Μόνο ns tpas lEfteuicfe 
np£p£S πριν από in Αήξη 
ins προθεσμίες εκδόθηκαν 
περίπου 500 πισιοποιητικά 
εμβολιασμού

Στο στόχαστρο του υπουργείου Υγείας μπαί
νουν και περίπου 3.000 βεβαιώσεις νόσησης 
που κατατέθηκαν στο σύστημα, με αποτέλεσμα 
ισάριθμοι υγειονομικοί να μην έχουν εμβολι
αστεί επικαλούμενοι νόσηση από COVID-19. 
Πρόσφατο κρούσμα σε νοσηλευτική μονάδα 
της βορειοδυτικής Ελλάδας σε υγειονομικούς 
που είχαν αρνητικό μοριακό τεστ, αλλά είχαν 
προλάβει να λάβουν βεβαίωση νόσησης λόγω 
προγενεστέρου και πρόσφατου θετικού rapid 
test σήμανε συναγερμό στο υπουργείο Υγείας. 
Η σχετική καταγγελία αναφέρει πως κατά τη δι
εξαγωγή του τεστ λαμβανόταν δείγμα από άλ
λο άτομο που ήταν επιβεβαιωμένο κρούσμα 
κορωνοϊού, ώστε το τεστ να βγει θετικό. Κα
τόπιν τούτου, το υπουργείο σκέφτεται σοβα
ρά τη διενέργεια τεστ αντισωμάτων για όλους 
όσοι δήλωσαν πως νόσησαν, ούτως ώστε να 
διαπιστωθεί αν ο αριθμός των αντισωμάτων 
αντιστοιχεί σε άτομο που έχει νοσήσει. Πολύ 
δε περισσότερο αν η βεβαίωση νόσησης είναι 
σχετικά πρόσφατη.

Ψάχνουν το κίνητρο 
ίων πΗασΐογράφων

Του ΠΑΝΑΠΠΊΉ Σ0ΥΡΕΛΗ
p.sourelis@realnews.gr

• ΤΗΝ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ύπαρξης οργανωμένου κυκλώμα
τος πίσω από τα πλαστά πιστοποιητικά θα διερευνήσουν 
οι Αρχές εστιάζοντας στο κίνητρο αυτών που εξέδιδαν τα 
πιστοποιητικά. Μεταξύ άλλων, η έρευνα, που έχει ήδη ξεκι
νήσει, επικεντρώνεται στο εάν οι πλαστογράφοι έχουν λά
βει αμοιβές για την έκδοση των ψεύτικων πιστοποιητικών. 
Γι' αυτόν τον λόγο, θα ζητηθεί άρση του απορ
ρήτου των τραπεζικών λογαριασμών από όλους 
τους ανθρώπους που έχουν βρεθεί να εμπλέκο
νται στο ζήτημα έκδοσης ή και απόκτησης των 
πλαστών πιστοποιητικών.

Μέχρι στιγμής στην υπόθεση από την οποία 
άρχισε να ξετυλίγεται το κουβάρι των αποκαλύ
ψεων, η υπάλληλος του Κέντρου Υγείας Παλα- 
μά Καρδίτσας έχει καταθέσει ότι εξέδιδε τα πλα
στά πιστοποιητικά απλά και μόνο για να βοη
θήσει άτομα που αρνούνται να κάνουν το εμ
βόλιο. «Εξυπηρετούσα φίλους και συγγενείς 
αντιεμβολιαστές. Εδρασα μόνη μου», κατέθε
σε στο πλαίσιο Ενορκης Διοικητικής Εξέτασης 
η διοικητική υπάλληλος που πιάστηκε να κατα
χωρίζει εικονικούς εμβολιασμούς. Η ίδια κατη- 
γορείται για 33 πλαστές βεβαιώσεις εμβολια
σμού και τέθηκε σε αναστολή, ενώ αντιμετω
πίζει και ποινικές κυρώσεις. Από την άλλη, τα 
ΑΜΚΑτων 33 ατόμων βρίσκονται στη διάθεση 
της Εισαγγελίας Καρδίτσας. «Χρησιμοποίησα 
μια ταμπλέτα με κωδικούς πρόσβασης συνα
δέλφου, χωρίς εκείνος να το γνωρίζει, και κα
ταχώρισα πλασματικούς εμβολιασμούς», εί
πε, σύμφωνα με πληροφορίεςτης Realnews, 
στην κατάθεσή της.

Οι πλασματικοί εμβολιασμοί καταχωρίστη
καν τον Ιούλιο και τον Αύγουστο και ίσως να 
συνέχιζε τη δράση της αν δεν εντοπιζόταν από 
το ηλεκτρονικό σύστημα. Οι βραδινές ώρες 
που καταχώριζε τους εμβολιασμούς από τη 
συγκεκριμένη ταμπλέτα, αλλά και το υπερά
ριθμο των πιστοποιητικών σε σύγκριση με 
τα διαθέσιμα εμβόλια που είχε το Κέντρο 
Υγείας, ήταν τα μοιραία λάθη της.

Σύμφωνα με πηγές, οι εισαγγελικές Αρ
χές θα ζητήσουν την άρση του τραπεζικού 
απορρήτου και της ίδιας για να διαπιστώ
σουν αν υπάρχουν ύποπτες συναλλαγές 
που προκύπτουν ίσως από πώληση πλα
στών πιστοποιητικών εμβολιασμού ή αν 
τελικά η ίδια το έκανε για... ιδεολογικούς 
λόγους. Την ύπόθεση ερευνά και το τμή
μα Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής 
Αστυνομίας, εξετάζοντας μάλιστα το σενάριο να γνώρι
ζε για τη δράση της και να έκανε τα «στραβά μάτια» πο
λύ στενό συγγενικό της πρόσωπο, το οποίο υπηρετεί στο 
αστυνομικό Σώμα.

Η ίδια μπορεί να επιμένει ότι έδρασε μόνη της, όμως η 
έρευνα οδήγησε στην αδελφή της που εργάζεται στο νο
σοκομείο «Γεώργιος Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης και η 
οποία είχε προμηθευτεί πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού. 
Στο ίδιο νοσοκομείο εντοπίστηκαν ακόμη τρεις εργαζόμε

νες με βεβαίωση-«μαϊμού», με κάποιες μάλιστα εξ αυτών 
να είναι νοσηλεύτριεςστη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας!

Κύκλωμα στη Σαντορίνη
Δύο Αμερικανίδες influencers αποτέλεσαν την αιτία για να 
αποκαλυφθεί η απάτη με τα πλαστά πιστοποιητικά rapid 
tests στη Σαντορίνη. Πρόκειται για την υπόθεση που ανα
στάτωσε το Γενικό Νοσοκομείο Θήρας και προκάλεσε την 
έρευνα της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας και της Δικαιοσύνης. 
Οι δύο τουρίστριες είχαν γραπτή βεβαίωση ότι υποβλήθη

καν σε rapid test στο νοσοκο
μείο του νησιού και ήταν αρ
νητικές στον κορωνοϊό, όμως 
το όνομά τους δεν ήταν κατα
χωρισμένο ούτε στη γραμμα
τεία ούτε στο μικροβιολογικό 
εργαστήριο. Η Σάλι και η Αννα 
ήρθαν για διακοπές στην Ελλά
δα από το Νιου Τζέρσεϊ στις 8 
Ιουλίου. Επειτα από μια σύντο
μη παραμονή στην Αθήνα, ανα
χώρησαν για τη Μύκονο και στη 
συνέχεια για τη Σαντορίνη. Οταν 
έφτασε η ώρα να φύγουν από 
το νησί, χρειάστηκε να υποβλη
θούν σε rapid test προκειμένου 
να συνεχίσουν το ταξίδι τους. Εί
ναι άγνωστο πού έκαναν το τεστ, 
πάντως αυτό δεν έγινε στο Νοσο
κομείο Θήρας και ας είχαν βεβαί
ωση από εκεί. Ελαβαν τα πιστοποι
ητικά ηλεκτρονικά από e-mail με 
τη διεύθυνση hospitalsantorini@ 
gmail.com, το οποίο κάποιος δη
μιούργησε, αφού το εγκεκριμένο 
e-mail του νοσοκομείου είναι το 
info@santorini-hospital.gr.

Ενα λάθος στο ονοματεπώνυ
μο της μίας κοπέλας στη βεβαίω
ση rapid test ξετύλιξε το κουβάρι. 
Η Αμερικανίδα influencer προσπά
θησε να επικοινωνήσει με το νοσο
κομείο απαντώντας στο e-mail από 
το οποίο της είχε αποσταλεί η βε
βαίωση, αλλά ουδείς της απαντού
σε. Οταν τελικά η επικοινωνία έγινε 
τηλεφωνικώς με το νοσοκομείο, δι
απιστώθηκε ότι τα στοιχεία τόσο της 
ίδιας όσο και της φίλης της δεν ήταν 
καταχωρισμένα. Η Εθνική Αρχή Δια
φάνειας και η Ανώνυμη Εταιρεία Μο
νάδων Υγείας (ΑΕΜΥ), στην οποία 
υπάγεται διοικητικά το νοσοκομείο, 
έστειλαν επιθεωρητές στο Νοσοκο

μείο της Σαντορίνης και έλαβαν καταθέσεις από περισσό- 
τερουςαπό δέκα εργαζομένους. Ο φάκελος βρίσκεται σή
μερα στα χέρια του εισαγγελέα, ενώ αναζητείται το πρό
σωπο από το νοσοκομείο που πλαστογράφησε τις βεβαι
ώσεις. Οι Αρχές εξετάζουν το ενδεχόμενο να έχει στηθεί 
μια φάμπρικα με την εμπλοκή ατόμων και εκτός του νο
σοκομείου, που προμήθευε τουρίστες με πλαστές βεβαι
ώσεις για rapid tests προκειμένου να τους διευκολύνουν 
στις μετακινήσεις τους.
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